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Vážení a milí čtenáři,
přestože sametová revoluce v letošním roce neslaví žádné významné 
jubileum, zaslouží si naši pozornost. Bez ní by nejen Šternberk, ale celá 
Česká republika vypadala podstatně jinak než dnes. Na důležitý mez-
ník v novodobé historii našeho národa vzpomínají v Tématu měsíce 
na str. 8 a 9 lidé, kteří v roce 1990 usedli do křesel zdejší městské rady.
Bezpochyby nejvýznamnější říjnovou událostí byl ve Šternberku Závod 
mistrů, který do našeho města pozval evropské špičky v závodech do 
vrchu. I proto jsou této prestižní a organizačně náročné sportovní akci 
věnovány celé dvě strany. Na str. 5 si můžete přečíst, jak se v závodech 
dařilo jezdcům ze Šternberska a jaké štěstí v neštěstí měli ti, co skončili 
před cílem. Fotoreportáž na str. 23 pak napovídá, kolik emocí museli 
piloti a jejich fandové prožít mezi startem a bednou vítězů.
Vzhledem k tomu, že už se Vám všichni členové městského zastupi-
telstva postupně představili, přicházejí Šternberské listy s novou rubrikou, ve které dostanou slovo 
ředitelé příspěvkových organizací města. Tentokrát je to ředitelka Sociálních služeb Hana Dvorská. 
O kulturu nebude v listopadu nouze. V rámci tradiční vznešené akce Dny rodu Sternbergů zazní  
v místním katolickém kostele Mozartova skladba Requiem, hrad nabídne festival filmů s tématikou 
zimních sportů, klášter bude hostit historické veduty na výstavě s názvem Krajina starých sídel, 
gymnázium přivede do zámecké zahrady svatého Martina, Expozice času rozkrojí svůj narozenino-
vý dort a Kulturní dům uvede tři divadelní a dvě hudební představení. Pozadu pochopitelně nezů-
stane s promítáním filmů ani Naše kino. Přehled všech kulturních událostí najdete jako obvykle na 
stranách 11 až 14. Některé akce už dokonce zavánějí Vánocemi!
Na sportovní straně 22 nepřehlédněte úspěch teprve šestiletého tenisty Matiase Šnoricha. Stal se 
mistrem ČR a jeho úspěchy dávají tušit, že se z něj klube opravdová hvězda. Tak pěkné listopadové 
dny a žádný podzimní splín!
  � Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Sametová revoluce s odstupem 27 let
První porevoluční starostka města Šternberka Jarmila Škráčková, místostarostka Blanka Zlamalo-
vá a jejich lidovecký kolega z městské rady Petr Mejlík vzpomínají na rok 1990. Období špatných 
zákonů, nástupu demokracie a malé i velké privatizace vnímají jako obrovskou životní zkušenost.  

4	 Nejvíce Šternberanů volilo hnutí ANO
Volby skončily, do čela Olomouckého kraje se usadí Oto Košta z hnutí ANO. Jeho prvním náměst-
kem se stane šternberský radní Jiří Zemánek. Nanečisto si tentokrát zkusili volit také studenti.

7  	 Hodiny na kostelní věži už opět tikají
Jako znovuzrozené jsou hodiny, kterými se při procházce nebo cestě do práce řídí nejeden místní 
občan. Dostaly nový hodinový strojek a některé číslice, ale i zařízení, které je bude rozsvěcovat.

12	 Kulturní akce na měsíc listopad 2016
Listopadový program zve do Expozice času na cestopisné přednášky, do Kulturního domu na novou 
výstavu a další představení s Karlem Rodenem a jeho ženou či do kostela na Svatohubertskou mši.

23	  Sokolky v Prostějově mile překvapily
Prohrály sice na úvod podzimní sezony 3:1, ale první set po ne příliš vydařeném úvodu nečekaně 
obrátily ve svůj prospěch. Trenér Hroch je trpělivý. Vždyť děvčata si na novou sestavu teprve zvykají.  
 
22	  Závod mistrů přinesl emoce i adrenalin
Nejrychlejším jezdcem Masters 2016 byl několikanásobný vítěz závodů do vrchu Ecce Homo Simo-
ne Faggioli. V těsném závěsu za ním dojel do cíle jeho letošní přemožitel z června Christian Merli.   
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Nejvíce Šternberanů volilo hnutí ANO

K

Jméno a příjmení: Hana Dvorská
Věk: 43 let
Ve funkci ředitele příspěvkové organizace 
města „Sociální služby“ působí: 15 let
Záliby: Rodina, její profese, letní a zimní 
hory, literatura

5 otázek pro Hanu Dvorskou:
Co je základním posláním Vaší organizace 
pro město Šternberk a jeho občany?
Pomoc seniorům a osobám, které mají sní-
ženou soběstačnost z důvodu věku nebo 
onemocnění či tělesného postižení, podpora 
jejich setrvání v domácím prostředí, případně  
v našem domově pro seniory. Dále pomoc 
osamělým rodičům s dětmi v Azylovém domě 
v Dalově a jejich podpora při začleňování do 
společnosti. Tolik velmi zjednodušeně.

Co byste ve Vaší  organizaci rozhodně nemě-
nila a co si naopak změnu vyžaduje? 
V současné době bych si nejvíc přála neměnit 
tým zaměstnanců. Práce v sociálních služ-
bách je velmi fyzicky i psychicky náročná  
a nepříliš dobře finančně ohodnocená; ne 
každý se s tím dokáže vyrovnat. A pak se stá-
vá, že zaměstnanec odchází nebo k nám do 
organizace vůbec nenastoupí. Proto jsem na 
stávající tým svých kolegů a spolupracovníků 
nesmírně hrdá. Jsou spolehliví, profesionální 

a zároveň jsou osobnostmi, které mnohdy 
dokáží ve své profesi zázraky. 
A ta největší změna? Ve stále reálnějších 
obrysech vystupuje rekonstrukce dvou nevy-
užívaných objektů města na adrese Opavská 
2 a 4. Je naprosto nevyhnutelné navýšit ka-
pacitu stávajícího domova pro seniory. Lidé, 
kteří celý život ve městě žili, vychovávali děti 
a hlavně pracovali, si zaslouží mít ve svém 
městě důstojný domov pro případ, že one-
mocní nebo zůstanou sami: domov pro seni-
ory ve středu města, s návazností na všechny 
městské služby, v blízkosti jejich nejbližších. 

Co je na Vaší práci a na Vaší pozici nejtěžší?
Uvědomit si, že za svoje životy si lidé mnohdy 
nesou odpovědnost sami, že nelze pomoci 
všem a v neposlední řadě, že je třeba ve funkci 
ředitele dělat i nepopulární rozhodnutí.

Jak vidíte z pohledu své profese město Štern-
berk za deset let?
Za deset let bude ozdobou a chloubou města 
již několik let dobře fungující Centrum so-
ciálních služeb v Opavské ulici, v Bezručově 
ulici si budou bydlení v nových bytech užívat 
nejen senioři, ale třeba i rodiče či rodiny  
s dětmi. Na stejné adrese najdou zázemí 
různé seniorské kluby a zájmové skupiny. 
Senior taxi bude ve městě běžným dopravním 

prostředkem a krytý bazén ve Šternberku 
bude mít pro seniory a zdravotně postižené 
speciální slevy.

Chtěla byste Vašim klientům něco vzkázat?
Ráda bych našim klientům poděkovala za 
jejich důvěru v naše schopnosti. Městu 
Šternberk, jako našemu zřizovateli, bych ráda 
poděkovala za dlouholetou podporu naší 
organizace, což je věc v Olomouckém kraji ne 
zcela samozřejmá. � (kap)

Na slovíčko s ředitelkou Sociálních služeb Hanou Dvorskou

volbám  do krajského zastupitelstva 
přišlo ve Šternberku 30,96 % voličů. 
Nejvíce hlasů získalo hnutí ANO 

(25,9 %), na druhém místě skončila ČSSD  
s celkem 20,5 % hlasů, na třetím místě je ODS 
s 11,2 % hlasů. V krajském zastupitelstvu 
zasedne šternberský radní a poslanec PS PČR 
Jiří Zemánek, který získal celkem 1 433 prefe-
renčních hlasů. 

Další pořadí vypadalo ve Šternberku takto: 
4. KSČM (9,8 %), 5. Koalice SPD a SPO (8,3 %),  
6. Koalice pro Olomoucký kraj (7,3 %)
Do krajských voleb se přihlásilo 21 politic-
kých stran, hnutí a koalic s celkem 950 jmény.

Jednání o podobě nového vedení Olomoucké-
ho kraje vyvrcholila v pondělí 17. října pod-
pisem koaliční smlouvy. Hejtmanem se stane 
Oto Košta, který bude mít ve své působnosti 
krizové řízení, sociální věci, vnější vztahy  
a cestovní ruch. Post prvního náměstka se 
správou financí a investic obsadí Jiří Zemá-
nek. Dalšími náměstky budou Jan Zahrad-
níček, Dalibor Horák, František Jura, Milan 
Klimeš, Ladislav Hynek a Pavel Šoltys. 
Radu Olomouckého kraje doplní ještě Ladi-
slav Okleštěk, Petr Vrána a Ivo Mareš. Všichni 
tři jako neuvolnění radní. Nejužší vedení 
regionu musí schválit nově zvolené pětapade-
sátičlenné zastupitelstvo. Zastupitelé poprvé 
zasednou 4. listopadu.
STUDENTI VOLILI NANEČISTO
Zvýšit v ČR volební účast si klade za cíl pro-
jekt s názvem Studentské volby. Na středních 
školách si letos studenti starší patnácti let ve 
dnech 20. a 21. září nanečisto vyzkoušeli dát 
svůj hlas politické straně, hnutí nebo koalici.  
Svůj volební hlas odevzdalo i 112 studentů 
Gymnázia Šternberk, čímž dosáhli téměř pa-
desátiprocentní účasti (48,92 %). Studentské 
volby jsou plně hrazeny z grantu Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR. � red)

okud byste rádi i v roce 2017 do-
stávali Šternberské listy přímo 
do poštovní schránky, můžete si 

tuto službu opět předplatit. Za jeden vý-
tisk zaplatíte stejně jako letos osm ko-
run a už nebudete muset běhat po městě  
a zjišťovat, kde jsou ještě Šternerské listy  
k dostání. 
Předplatné se platí v redakci Šternberských  
listů, tedy na Horním náměstí v prostorách 
Informačního centra naproti radnici. � (red)

Zajistěte si předplatné

P 

Některé uzavírky končí
zavírka části Olomoucké ulice  
v průběhu listopadu skončí. Řidiči 
se pak opět dostanou do centra pří-

mo z kruhového objezdu u Eutechu. Tam se 
v nejbližších dnech také znovu plně otevřou 
oba jízdní pruhy Jívavské ulice. 
Ostatní ulice ve Šternberku už by do konce 
roku měly zůstat plně průjezdné. Žádná další 
uzavírka není v plánu. S dopravním ome-
zením však musejí řidiči nadále počítat na 
silnici vedoucí do Štarnova a stejně tak není 
zatím průjezdná ani cesta na Chabičov.�  (red)

U 
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Třetí a pátý nejlepší Čech MASTERS jsou ze Šternberska  

Evropský Závod mistrů byl plný adrenalinu, ale přežili všichni

N

N

ejen ze špičkových výkonů se na 
historicky prvním závodu evrop-
ských mistrů ve Šternberku tajil 

přítomným divákům dech. Někteří se stali 
očitými svědky nehod, které však naštěstí 
skončily bez újmy na zdraví.

Nejhůře vypadající byla havárie české závod-
nice Nely Grundové. Její vůz Mitsubishi Lan-
cer Evo VIII vylétl z trati a skončil v přilehlé 
zahradě. Nehoda vypadala velmi vážně, Nela 
dostala smyk hned v první, mírné levé zatáčce 
a po nárazu do svodidel a následném saltu 
vůz zlomil sloup elektrického vedení. Naživo, 
na fotografiích i videích vypadala nehoda 
hrozivě, přesto z ní pilotka vyvázla bez sebe-
menšího zranění. 

Havárie vyřadila Nelu z celkového hodnocení 
závodů MASTERS 2016, ale nijak neovlivnila 
celkové výsledky sezóny. Stala se Nejrych-
lejším juniorem v závodech automobilů do 
vrchu sezony 2016.
Také zkušený Petr Vondrák, velmi uznávaný 
za to, co předvádí se svou dvoulitrovou Ose-
llou a kolik silnějších vozů dokáže porážet, 
měl velkou smůlu. Kvůli banální závadě pa-
livového systému jeho Osella vzplála a ocitla 
se v plamenech. 

Díky včasnému a velmi pohotovému zásahu 
hasičů naštěstí utrpěly pouze plechy a plasty; 
důležité části vozu, které jsou hůře nahradi-
telné, jsou v pořádku. „Dokonce si jezdec Petr 
Vondrák vyžádal od pořadatelů závodu kon-
takt na velitele skupiny hasičů, aby poděkoval 
osobně, že mu jeho závodní vůz zachránili,“ 
dodala pro úplnost Milena Schärferová, tisko-
vá mluvčí AMK Ecce Homo Šternberk v ÚAMK 
(Ústředním automotoklubu ČR). Petr z vozu 
vyskočil hned a vyvázl tak bez újmy.
Na letošním závěrečném vyhlášení si za tuto 
sezónu odnesl absolutní třetí místo v Závo-
dech automobilů do vrchu 2016, když před 
ním byli jen Komárek s Nevěřilem.

Jeden z nejrychlejších jezdců, Ital Fausto 
Bormolini, utrpěl na trati Ecce Homo stejnou 
nehodu jako letos v červnu: na svém Reynar-
du vylomil pravé přední kolo. Doplatil nejspíš 
na dešťovou přeháňku.
Když Fausto vyrazil, na startu jen jemně 
mrholilo. „V té chvíli jsme dostali vysílačkou 
hlášení, že na trati se mezitím dost rozpršelo. 
Tuto informaci už jsme ale bohužel neměli 
závodníkovi jak předat,“ vysvětlila Schärfero-
vá s tím, že Bormolini na to v mokřejší části 
trati dojel. 

Při úklidu nehody se rozpršelo ještě více  
a tak se posledních šest nejrychlejších jezdců 
domluvilo, že od závodu upustí, aby nedošlo 
k další havárii a tratí nad Šternberkem pouze 
exhibičně projeli.  � (Fotoreportáž na str. 23) 

   a prestižním závodě FIA HILL 
CLIMB MASTERS se naši domácí 
jezdci nenechali zahanbit a uká-

zali, že ti, kteří vyrůstali na legendární trati 
Ecce Homo, mají ty nejpevnější kořeny.
Pňovický vrchař Václav Janík, který re-
prezentuje Nutrend Czech National Team, 
závodil ve Šternberku se svou Normou 
M20FC-Mitsubishi a umístil se jako třetí nej-
lepší Čech. V absolutním hodnocení skončil na  
12. místě, ve skupině E2-SC byl čtvrtý. Měl 
před sebou pouze mistry Faggioliho a Petita  
a David Komárek ho porazil o pouhé dvě se-
tiny. Jeho nejlepší čas byl 1:22,05 a zajel ho  
v druhé závodní jízdě.

Druhým reprezentantem a rodákem Štern-
berka je Petr Trnka, který mimo celkového 
hodnocení soutěžil ještě v poháru pro mladé 
závodníky do 25 let, kde byl třetí. Pro Trnku je 
to rozhodně velký pokrok v kariéře. Nezávodí 
příliš dlouho, ale od samých začátků bylo 
vidět, že se jedná o velký talent. Dnes už jezdí  
i na Poháru Mistrů. 
Trnka závodil za stejný tým jako Vašek Janík, 
s vozem Norma M20FC-Honda a jeho nejlepší 
čas byl 1:28,99, který zajel ve druhé jízdě. 
Petr vyhrál svoji třídu E2-SC do 2000 cm3  a 
byl pátým nejlepším Čechem celého závodu.
„Chtěli bychom velice poděkovat všem 
fanouškům, partnerům, rodině a organizá-

torům. Atmosféra domácího závodu byla 
úžasná!!! Krásná tečka za letošní úspěšnou 
sezonou,“ zářil po závodech Trnka.
� Milena Schärferová

� Petr Trnka. Foto: David Grus

� 2x foto: Jakub Šnábl

� 2x foto: Pavel Jelínek/MOTORMIX

� Foto: Lukáš Dostál  
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Ke zvelebení zahrady přispějí i studenti 

L
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Otevřený dopis dodavatelů tepla občanům Šternberka 
Vážení odběratelé tepla,
je to přesně rok, co Váš dodavatel tepla - firma Martech holding, a. s. a Vytep, s. r. o. Uničov 
- změnil majitele, který je firma AHP 3T. Nový majitel se rozhodl investovat do moderní techno-
logie ve všech třech kotelnách. V současné době se dokončuje instalace kogeneračních jednotek 
značky Caterpillar na kotelnách v Nádražní a Uničovské ulici. Tyto jednotky zmodernizují te-
pelné hospodářství a jejich přínosem bude hlavně stabilita ceny tepla na příští roky. Na kotelně 
v ulici Jiráskova budou vyměněny některé části plynových kotlů tak, aby došlo k větší účinnosti 
výroby tepla. V roce 2017 plánujeme výměnu některých teplovodních rozvodů, čímž dojde  
k dalšímu snížení ztrát. Všechny tyto investice se nijak neprojeví ve zvýšení ceny tepla, ale naopak 
naší snahou je zajistit maximální spokojenost pro Vás, naše zákazníky, kterých si moc vážíme. 
Začátkem příštího roku bychom Vás chtěli pozvat do jedné z našich kotelen, kde v rámci otevře-
ných dveří budete moci vidět kogenerační jednotku v provozu,  a kde Vám naši specialisté zodpoví 
všechny Vaše dotazy.
� Ing. Miroslav Glacner, předseda představenstva Martech Holding, a. s.

� Ing. Roman Jusko, jednatel AHP 3T

etos v září se město Šternberk dohodlo   
se Zahradnickou fakultou Mendelovy 
univerzity v Brně na vypracování 

architektonické studie na téma Revitalizace 
klášterní zahrady ve Šternberku.
Vedoucí Ústavu zahradní a krajinářské archi-
tektury Zahradnické fakulty v Lednici Dana 
Wilhelmová doporučila dvoučlenný tým dok-
torandů fakulty, kteří ve dnech 17. a 18. října 
navštívili naše město. Cílem bylo seznámit se 
s prostorem klášterní zahrady bývalého au-
gustiniánského kláštera, pro jejíž revitalizaci 
budou vypracovávat studii. 
Zpracovatelé se rovněž setkali se studenty 
Střední odborné školy lesnické a strojírenské 
Šternberk, oboru zahradník/krajinář. Ti se 
zapojí do zpracování vstupních podkladů ak-
tuálního stavu zahrady pro následnou studii. 
Ředitel školy Pavel Andrys uvedl: „Je to zají-

mavý projekt, na jehož realizaci by se studenti   
mohli podílet v rámci své praktické výuky.“
Pro doktorandy i studenty šternberské školy 
byla připravena zajímavá přednáška o pro-
měnách areálu kláštera a podobě konventní 
zahrady v posledních třech stoletích, kterou 
pronesl Filip Hradil z Vlastivědného muzea  
v Olomouci.
Přáním obou vlastníků zahrady, tedy města 
Šternberka a Římskokatolické farnosti Štern-
berk, je najít pro revitalizaci vhodný dotační 
titul,  aby občané našeho města i jeho návštěv-
níci získali zajímavý odpočinkový prostor 
- zelenou oázu uprostřed historického centra 
města Šternberka. 
Rozpracovaná studie by měla být ještě do 
konce roku konzultována se zástupci města  
i farnosti a její finální podoba bude předána  
v únoru 2017.  � (red)

Inzerce

Občané se ptají, město 
odpovídá: uzavírky

otaz: Rád bych se zeptal, jestli je 
možné informovat na stránkách 
města nejen o zahájení oprav na 

silnicích a s tím spojených uzávěrách, ale také 
o jejich dokončení, zejména pokud se termín 
plánovaného a skutečného dokončení liší.
Odpověď: Co se týká staveb a oprav, jejichž 
investorem je město Šternberk, zpravidla in-
formujeme občany o významnějších změnách 
v termínech dokončení, zejména pak vazbě na 
termíny dopravních uzavírek. Na území města 
ovšem probíhají také stavby jiných investorů 
jako je např. Olomoucký kraj, Správa silnic 
Olomouckého kraje atd. V těchto případech 
nejsme účastníky smlouvy mezi investorem  
a zhotovitelem a ve většině případů informace 
o změně termínu stavby nedostáváme.
Nicméně existuje centrální systém spravova-
ný Ředitelstvím silnic a dálnic ČR pod názvem 
„Jednotný systém dopravních informací pro 
ČR“, který najdete na webových stránkách 
www.dopravniinfo.cz, kde jsou informace  
o jednotlivých uzavírkách pravidelně aktua-
lizovány.
� Ing. Miroslava Šestáková
� vedoucí odboru investic a veřejných zakázek 

D

Firma Martech Holding, a. s., provozuje ve 
Šternberku tepelné hospodářství prostřed-
nictvím své dceřinné spol. Vytep, s. r. o. již 
20 let. Změnou majitele v roce 2015 se nic 
nezměnilo; pouze od 1. 11. 2016 budou mít 
odběratelé tepla uzavřenu smlouvu s firmou 
AHP 3T, s. r. o. namísto dosavadního Vytepu.
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řibližně měsíc trvala oprava věžních 
hodin na farním kostele ve Šternber-
ku. Teď už opět ukazují čas. Náklady 

na renovaci vyšly přibližně na 280 tisíc korun.
Proč se vůbec hodiny opravovaly? Na severní 
věži byl nefunkční hodinový stroj a již nevy-
hovoval skleněný číselník a jeho podsvícení; 
na jižní věži byly také v nevyhovujícím stavu 
segmentové skleněné číselníky a jejich pod-
svícení. Teď už je všechno v pořádku, hodiny 
opět fungují, vypadají lépe a mají několik 
moderních praktických prvků.  
Dostaly například soumrakový spínač, takže 
se budou automaticky rozsvěcovat, jakmile se 
sešeří. Další novinkou je přijímač radiosigná-
lu DCF, který zajišťuje téměř absolutně přes-
ný chod hodin a zcela automatickou změnu 
na letní čas. 
„Slunečních hodin na západní a východní 
straně severní věže kostela s prázdným cifer-
níkem se právě dokončená renovace netýkala. 
Ta bude naplánována v jiném termínu,“ uved-
la pro úplnost tisková mluvčí města Šternber-
ka Irena Černocká.  � (red)

Hodiny na kostele už opět ukazují čas

Městská knihovna Šternberk, 
Masarykova 307/20 

Oddělení pro dospělé, tel.: 587 571 249
e‑mail: knihovna@mkzsternberk.cz
pondělí:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
úterý:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
středa:	 8:00 –11:30	 zavřeno
čtvrtek:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
pátek:	 8:00 –11:30	 12:30 –17:00
sobota:	 zavřeno

Oddělení pro děti, tel.: 587 571 580
e‑mail: krejcova@mkzsternberk.cz
pondělí:	 12:30 –17:00
úterý:	 12:30 –17:00
středa:	   8:00 –11:30
čtvrtek:	 12:30–17:00
pátek:	 12:30–16:00
 
Informační centrum Šternberk, 
Horní náměstí 2, tel.: 739 486 060
e‑mail: info@poznej-sternbersko.cz
www.poznej-sternbersko.cz

pondělí:	 9:00–17:00
úterý:	 9:00–17:00
středa:	 9:00–17:00
čtvrtek:	 9:00–17:00
pátek:	 9:00–17:00
sobota:	 zavřeno
neděle: 	 zavřeno

Otevírací doba knihovny
a informačního centra

P
Venkovské trhy přinesly 
výherce květinové soutěže

oslední letošní venkovské trhy přines-
ly v říjnu mimo jiné i výsledky soutěže 
o nejhezčí květinovou výzdobu. Zde 

jsou vítězové jednotlivých kategorií, seřazeni 
podle abecedy:
Nejhezčí okno
Dana Hanzlová
Milada Marchovská
Monika Poláchová
Zdenka a Jiří Václavkovi
Nejhezčí balkon
Alena Hrabalová
Věra Krátká
Věra Sobotová
Marcela Šnirychová
Nejhezčí předzahrádka
Helena Grygarová
Ludmila a Miroslav Kreuzigerovi
Pavlína Svobodová
Expedice - Potoční ulice
Kafe Bar - Horní náměstí
U Zlatého Muflona - Dolní Žleb
Mariuspedersen, a. s. - za květinovou výzdobu 
města  � (red)

P

Mariánský sloup je zpět na původním místě 
a uschovává poselství pro budoucí generace

estaurování sloupu se sochou Panny 
Marie v Ořechové ulici bylo v říjnu 
zdárně dokončeno. Do sloupu, ve 

kterém se koncem srpna našlo poselství od 
našich předků, nechalo město uložit mě-
děnou schránku se vzkazem pro budoucí 
generace.
Mariánský sloup je kulturní památkou  
z roku 1699. V rámci její obnovy byla letos 
provedena demontáž sloupu, vyměněny 
všechny čepy a svorky za antikorozní ocel a 
zhotoven nový základový stupeň. 

Restaurátor Ladislav Werkmann z Olomouce 
(na snímku) kámen očistil a odstranil sádrov-
cové krusty, doplnil chybějící části a provedl 
scelující barevnou retuš. 
Při restaurování byla v podstavci sloupu obje-
vena schránka, která ukrývala mince z konce 
17. století a mince z roku 1885. Součástí ná-
lezu byla i stříbrná pamětní medaile vydaná 
na paměť korunovace Josefa I. Habsburského 
uherským králem 9. 12. 1687 v Bratislavě.
Majitel památky - město Šternberk - nechal 
do jejích utrob uložit měděnou schránku 
s textem o dokončeném restaurování. Do 
schránky byla vložena stříbrná pamětní me-
daile, která připomíná výročí 720 let od první 

písemné zmínky o městě, a současné mince  
v nominální hodnotě 50, 20 a 10 korun.
Za celý restaurátorský proces zaplatilo město 
téměř 158 tisíc korun. Částečně mu na to 
přispělo Ministerstvo kultury ČR v rámci Pro-
gramu obnovy kulturních památek.� (red)

R
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Rok 1989 se bez výjimky dotkl všech českých měst. Do jejich čela se často usadili lidé, kteří do té doby neměli o politice  
a řízení samosprávy ani zdání. Spojovala je snaha uchopit další osud svého města do svých osvobozených rukou a nenechat 
ho stagnovat nebo dokonce upadnout. Přišla malá a pak velká privatizace - s lepšími i horšími důsledky - otevřely se nové 
možnosti financování investičních akcí, přijímala se správná i chybná rozhodnutí. Nastala demokracie a s ní zcela nové 
možnosti: podnikat, cestovat, otevřeně vyjadřovat svůj názor. Je pochopitelné, že porevoluční změny pocítil i Šternberk. 

Od sametové revoluce uplynulo 
už 27 let. Jak dnes tento důležitý 
mezník vnímají tehdejší aktéři?

O bčanské fórum (OF), jinými slovy 
první politické hnutí po listopado-
vé revoluci v roce 1989, čítalo ve 

Šternberku kolem dvou desítek lidí. Později  
z něj vznikla Občanská demokratická strana. 
Ta převzala vedení po svržené komunistické 
diktatuře. Do funkce starostky byla v roce 1990 
zvolena Jarmila Škráčková. Do té doby eko-
nomka, která vedla útvar pro automatizované 
systémy řízení v Uničovských strojírnách.  
V roce 1990 začala navštěvovat schůzky OF  
a protože jí organizační práce nikdy nebyla 
cizí, zaujala zbytek pléna natolik, že jí navrh-
lo, aby kandidovala v prvních porevolučních 
komunálních volbách. Úspěšně.
Místostarostkou se v roce 1990 stala archi-
tektka Blanka Zlamalová. „Bylo mi 33 let  
a byla to pro mě obrovská výzva. Vědě-
la jsem, že profesně můžu být pro město 
užitečná,“ říká paní Blanka. Město tehdy 
prakticky řídily tři ženy. Tou třetí byla ta-
jemnice Marie Krabicová. „Sedávaly jsme 
na radnici dlouho do noci a udělaly spoustu 
systémových věcí, které pak město ovliv-

ňovaly dlouhá léta,“ vzpomíná tehdejší mís-
tostarostka a dodává, že to byl běh na dlou-
hou trať. Nespokojeným občanům Šternberka 
vzkazuje, aby byli trpělivější: „Vzpomeňte, 
jak město vypadalo tehdy a podívejte se,  
v jakém stavu je dnes.“ Přesto, že v roce 1992 
vyměnila Blanka Zlamalová samosprávu za 
soukromý sektor, působení na radnici vnímá 
jako nejlepší školu, které se jí mohlo dostat. 
V prvních svobodných volbách po sametové 
revoluci kandidoval ve Šternberku také teh-
dejší předseda Československé strany lidové 
(ČSL), která se v roce 1992 přejmenovala na 
KDU-ČSL, Petr Mejzlík. Uspěl a dostal se až 
do rady města. „Šili jsme to všechno horkou 
jehlou,“ vzpomíná na své začátky ve vedení 
Šternberka. „Spousta zákonů neodpovídala 
té době, která nastala a ty, které byly přijaty 
nově, byly lehce zpochybnitelné,“ popisuje 
nelehkou práci, která jeho i ostatní kolegy  
z rady po volbách čekala. Lidé časem zjistili, 
že už nemusejí pouze slepě poslouchat, ale 
že mohou aktivně ovlivňovat dění ve městě. 
Někteří začali prosazovat své názory, jiní své 

známé. „Přesto se ale podařilo udělat spoustu 
dobré práce, takže ti, co nastoupili po nás, 
nepřišli do žádného zdevastovaného stavu,“ 
konstatuje Petr Mejzlík a pro srovnání zmiňu-
je obce, které se v demokratické době natolik 
„rozšouply“, že dnes už nemají vlastní samo-
správu, ale řídí je stát. Naivita přišla draho  
i těm, kdo uvěřili Harvardským fondům. „Ale 
my jsme to všechno ustáli,“ říká pan Petr, 
který své působení v radě ukončil v roce 1996. 
„Demokracie není vždycky nejlepší forma 
vládnutí, ale lepší není,“ myslí si Mejzlík.  
Podle něj měla revoluce v roce 1989 rozhodně 
svůj smysl. „Znám spoustu lidí, kteří chválí 
první republiku. Znám i ty, co vzpomínají na 
staré dobré časy za komunistů a dokonce je  
i chápu. Ale svoboda, ta je k nezaplacení,“ 
uzavírá muž, kterému porevoluční dění ote-
vřelo brány do světa. Spoustu času dnes tráví 
na cestách a dění ve Šternberku sleduje více-
méně z povzdálí. „Čtu Šternberské listy, abych 
měl přehled, co se tady děje, ale jinak už se 
tady moc nepohybuji,“ potvrzuje Petr Mejzlík 
a na 90. léta ve Šternberku vzpomíná jako na 
obrovskou životní zkušenost, které nelituje, 
stejně jako Jarmila Škráčková. Ta působila  
v čele města Šternberka do roku 1993.  � (kap)„Sametové událostí“ připomínala ve Šternberku výstava k jejich 20. výročí ve foyeru Kulturního domu.

� Člen tehdejší rady města Šternberka Petr Mejzlík



9ŠTERNBERSKÉ LISTY | listopad 2016

T É M A  M Ě S Í C E

otázky pro polistopadovou starostku Jarmilu Škráčkovou3

Malá ukázka z Plánu rozvoje města Šternberka z roku 1992

Co bylo prvořadým úkolem nového vedení 
města Šternberka poté, co jste se v roce 
1990 stala jeho starostkou?
Když jsme nastoupili na radnici, nebyli jsme 
politici. V politice jsme byli naprostí laici. 
Čekaly nás starosti, které už dnešní politici 
nemají: byli jsme nuceni provést řadu per-
sonálních změn, čekala nás malá a následně 
velká privatizace. Do soukromých rukou 
tehdy přešlo všechno - domy, obchůdky, 
trafiky, drogerie, lékárny...  Malou privatiza-

ci jsem vnímala jako dobrou věc. Naprosto  
v pohodě probíhala tam, kde se lidem poda-
řilo získat úvěr. Ovšem jeden takový zádrhel 
tam byl. Lidé nejdříve museli složit kauci, pak 
vydražili nemovitost, o kterou měli zájem 
a pak teprve jednali s bankou o poskytnutí 
úvěru  na celou částku. A bylo několik zpriva-
tizovaných objektů, na které pak majitel úvěr 
nedostal a nedostal pak zpátky ani tu kauci.
V rámci velké privatizace přešly následně do 
soukromého vlastnictví i velké podniky jako 
Chronotechna nebo Moravia. Ale to už šlo  
mimo nás.
Říkáte, že jste byli v politice naprostí no‑
váčci. Kde a jak jste se pak vzdělávali?
Bohužel za pochodu. Neexistovala na to 
žádná školení. Byli jsme odkázáni na samo-
studium. Vlastně jsme se doslova učili, co  
s tím městem dál dělat. Až v roce 1991 jsme 
navázali spolupráci s pražskou poradenskou 
firmou pro management. Absolvovali jsme  
u ní několik školení, na kterých nás učili, jak 
se vypracovává plán rozvoje města. Moc pe-
něz tehdy nebylo, ale plán jsme dohromady 
dali. 
Co považujete za největší úspěch tehdejší‑
ho porevolučního vedení města?
Nejvíc si cením toho, že jsme založili společ-
nost VHS Sitka. Že se naše voda nedostala  
v rámci velké privitizace do koloběhu fran-
couzského nájmu. Díky tomu má město 
dodnes vlastní vodu a tím pádem se po 

celá dlouhá léta dařilo držet cenu vodného  
a stočného na velmi nízké úrovni. Až když se 
Sitka zmohla na velkou rekonstrukci čistírny 
odpadních vod, teprve poté se to promítlo do 
zvýšení cen, ale to ani jinak nejde. 
Stejně tak považuji za velký úspěch, že se 
nám podařilo vyjmout z privatizace Městské 
kulturní centrum, které je dodnes příspěvko-
vou organizací města Šternberka.
Nebylo to vždycky jednoduché a veselé, ale 
přesto to byly krásné roky. Pro mě to byla vel-
ká životní zkušenost a ničeho, co jsem tehdy 
i později v souvislosti se sametovou revolucí 
prožila, nelituji. Po mém odchodu z radnice 
v roce 1993 jsem začala pracovat v soukromé 
sféře a setrvala jsem v ní dodnes. Jsem spoko-
jená a neměnila bych. 
Děkuji Vám za rozhovor. � (kap)

Program rozvoje města, přijatý tehdejším 
zastupitelstvem v roce 1992, byl rozdělen do 
jedenácti kapitol: 
1. Politické rozdělení města
2. Bezpečnost
3. Průmysl, obchod, služby
4. Školství
5. Kultura
6. Tělovýchova a sport
7. Zdravotnictví a sociální péče
8. Životní prostředí
9. Územní rozvoj města
10. Městská památková zóna
11. Hospodaření s majetkem města
Některé stanovené úkoly plynuly z volebního 
zákona, jiné z volebních programů jednotli-
vých stran. 
Prioritou tehdejšího vedení Šternberka bylo 
posílit politickou prestiž města, která s sebou 
nese prestiž ekonomickou. Město usilovalo  
o výkon státní správy a jeho další rozšiřování, 
neboť do té doby vykonávaly městům řadu 
úředních agend tehdejší okresní úřady.

Oblast průmyslu, obchodu a služeb zahrno-
vala v roce 1992 celkem 244 fyzických a práv-
nických subjektů, které vytvářely dohromady  
3 908 pracovních a 29 učňovských míst. 
Město chtělo nadále podporovat soukromé 
podnikání, preferovat vznik provozoven se 
službami, které v důsledku malé privatizace 
takřka vymizely, a provozoven s řemesly  
a prvovýrobou. 
Dalším cílem bylo zlepšit technický a odbor-
ný stav školských zařízení, pomoci jim k zís-
kání právní subjektivity a vytvořit podmínky 
pro smysluplné trávení volného času dětí  
a mládeže. 
Pro oblast kultury založilo město tři příspěv-
kové organizace: Městské kulturní centrum, 
Kino (a Letní kino) a Galerii. Dále mělo ve své 
správě kulturní domy v Řídeči, Dalově, Krako-
řicích, Těšíkově a Chabičově a pečovalo o 32 
kulturních památek ve městě. Do budoucna 
si kladlo za cíl například převzít z okresního 
úřadu do své správy knihovnu, získat zpět 
městský archiv nebo vypracovat návrh vy-

užití bývalého kláštera a najít zdroj na jeho 
financování. 
V roce 1992 bylo ve Šternberku 5 154 byto-
vých jednotek, z toho 1 597 bylo v majetku 
města a ve správě městského úřadu. Plánem 
bylo snížit počet městských bytů na 1 000. 
Prodávat se měly zejména byty v panelácích 
a tehdy zmodernizované činžovní zástavbě. 
„Tento fond bude plnit funkci i tzv. sociálních 
bytů,“ píše se doslova v Plánu rozvoje města 
z roku 1992.
Další samostatnou kapitolou byla změna 
způsobu vytápění panelových domů s tím, 
že každý blok měl být vyhříván individuálně  
a pevná paliva měl nahradit např. zemní plyn. 
Vybrané domy v centru s podnikatelskými 
prostory v přízemí si chtělo město ponechat, 
podrobit je rekonstrukci a následně změnit 
na bytové jednotky. 
Pozemky byly v souladu s územním plánem 
rozděleny podle využití: k prodeji, pronájmu, 
investičním záměrům města nebo rodinné 
bytové výstavbě. � (kap)
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CO SI DÁ PŘÍŠTĚ? Tak jsme se ptali po „Mo-
ravské švestce“, kterou 11. září vypil muž ze 
Štěpánova a nezaplatil. Už to víme. Těsně po 
minulé uzávěrce Šternberských listů se mu 
podařilo díky vousům proniknout opět do 
Tesca a vypít půl litru vodky. Muž se přiznal  
k závislosti na alkoholu, ale nevypadá to, že 
by měl vůli se léčit. 
Novela přestupkového zákona umožňuje 
přísněji trestat opakované krádeže, zavádí se 
registr přestupků a v příštím roce očekáváme 
účinnost nové právní úpravy přestupků. Pora-
dí si s takovými lidmi? 
ZÁSOBOVALA KAMARÁDY. Podobným 
případem je pětatřicetiletá žena ze Štern-
berka, žijící bez trvalého přístřeší. Koncem 
září odcizila tužkové baterie za 25 korun 
v Tescu. Později byla přistižena v Lidlu, 
kde vzala tři láhve drahého vína v celko-
vé hodnotě 547 korun a snažila se zmizet 
vchodovými dveřmi bez zaplacení. Venku 
už na ni čekali další „kamarádi“. Možná, že 
ženu využívají k tomu, aby „sháněla zboží“.  
I to by mělo být od příštího roku nově posti-
hováno také u přestupků. 
Z RUMUNSKA NA MORAVU. V pátek 7. října 
večer oznámil elektronickou poštou adminis-
trátor půjčovny automobilů z Rumunska neo-
právněné užívání automobilu Ford Focus. Ten 
byl po krádeži v Rumunsku pomocí GPS loka-
lizace nalezen ve Šternberku, v noci se objevil  
v Olomouci, až byl další den strážníkem zajiš-
těn opět ve Šternberku - v ulici U Horní brány.  
Případ pak převzala Policie ČR.
BYLO TO NA PÁR STEHŮ. Při koncertu po 
sobotní části závodu do vrchu Masters došlo 

k incidentu na zaplněném Hlavním náměstí. 
Jeden muž byl zraněn úderem pěstí do úst.  
Pachatel byl naštěstí zjištěn. V souvislosti 
s událostí byla na policiii předvedena také 
pětačtyřicetiletá žena z Křelova-Břuchotína 
ke zjištění totožnosti.  Policie ČR převzala věc 
k dalšímu šetření.
MĚL PRAVDU! Na podivný jev  byli stráž-
níci upozorněni 11. října po půlnoci.  Prý 
se děje něco divného v areálu nemocnice  
u kotelny. Skoro to vypadalo na fantastický 
úkaz, jen mimozemšťané chyběli. Strážníci 
vyjeli na místo, kde našli muže, který žije 
bez trvalého přístřeší a přilepšuje si sběrem 
věcí. Ten hlídku nasměroval na stavbu nádrže  
u kotelny. Je prý „divně nakřivo“. 
Při napouštění nádrže se zřejmě dostala voda 
do izolace a tak se stavba pod takovou zátěží 
mírně sesunula. Hlídka upozornila správce 
areálu nemocnice, ale nic vážného nehrozilo, 
protože nové zařízení ještě nebylo předáno do 
užívání. Závada si vyžádala demontáž stavby 
a muži patří poděkování za všímavost.
NEBEZPEČNÝ PÁD. V ulici Bojovníků za 
svobodu upadl bez cizího zavinění 14. října 
kolem osmé večer muž, který vypadal jako 
podnapilý. Žena, která byla svědkem pádu, 
přivolala hlídku. Muž uváděl, že se mu pouze 
zatočila hlava, upadl, ale při pádu si poranil 
krk a nemůže vstát. Strážníci muže stabili-
zovali do příjezdu záchranné služby, která ho 
převezla k dalšímu vyšetření.
NEFUNGOVAL ZVONEK? Konflikt kvůli 
křičícímu dítěti vznikl 15. října po poledni  
v Olomoucké ulici. Volalo z ulice mámu a tátu.  
Když ho soused napomenul, aby nekřičelo, 
vyšel otec dítěte s výhrůžkou: „Ještě jednou 
zařveš na moje děcka, tak ti rozbiju držku!“ 
To ani podezřelý nepopíral. Své jednání teď 
může obhajovat na přestupkovém oddělení.

POMÁHÁME RÁDI. O pomoc požádal nad 
ránem 17. října senior z Nádražní ulice. Jeho 
manželka spadla z postele a v jeho silách ne-
bylo jí pomoci.  Strážníci se na místě přesvěd-
čili, že čtyřiaosmdesátiletá žena potřebuje  
i další pomoc lékaře a přivolali záchranku.  
TRABLE S POTOMKEM.  V Penny marketu 
neunikl pozornosti čtyřiatřicetiletý muž,  
který prošel přes pokladnu se dvěma bale-
ními bonbonů za 26 korun. Matka, která ho 
doprovázela, přivolané hlídce městské policie 
tvrdila, že je mírně retardovaný, ale zbave-
ný svéprávnosti není. Sama si jeho jednání 
nevšimla. Doufejme, že to nebyla výmluva. 
Odpovědnost muže posoudí na přestupkovém 
oddělení. 
 � Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

Šternberské stíny: Strážníci vypátrali kradený Ford Focus

opravně-bezpečnostní akce odha-
lila koncem září v obcích na Štern-
bersku sedmnáct dopravních pře-

stupků. Hlídky kontrolovaly bezmála stovku 
vozidel v Lužicích, Hnojicích, Mladějovicích, 
Krakořicích, Štěpánově, Bohuňovicích, Dola-
nech a Bělkovicích-Lašťanech. 
Celkem řidiči zaplatili 3 300 korun. Nejčastěji  
hřešili tím, že neměli zapnutá světla, jejich 
vozidla byla ve špatném technickém stavu,  
nepoužili bezpečnostní pásy a neměli s sebou 
doklady. 
Kontrole byly podrobeni i žáci ve Štěpáno-
vě, kteří jeli do školy na kolech. Všichni ho 
měli předpisově vybavené a na hlavách měli 
přilbu. Policisté je za to odměnili reflexními 
páskami. 
� Marie Štrbáková, Krajské ředitelství PČR

Dospělí platili pokuty, děti dostaly dárky

PARŤÁK NA PROCHÁZKY. Této paní s pejskem 
jsme se nejdříve zeptali, jestli se na procházce cítí 
bezpečně. A ona se nám pochlubila svým parťá-
kem: „Vzala jsem si ho na městské policii před více 
než půl rokem. Je to sice lump, ale mám ho ráda.“  
V našem přechodném útulku rozhodně tak dobře 
nevypadal. Děkujeme všem, kteří se o svá a někdy  
i o nalezená zvířata dobře starají! � Ladislav Prášil

BOREC NA KONEC. Výborného sportovního vý-
sledku dosáhl náš kolega Tomáš Skupień, který 
propadl vytrvalostním závodům. Po poctivém něko-
likaletém tréninku se zúčastnil závodu Winterman 
Xtreme Triatlon. Skočil 16. října v pět hodin ráno 
do studeného Labe u Děčína, plaval s ostatními 3,8 
km, pak přesedlal na kolo, na kterém zdolal 180 km 
a nakonec běžel horský maraton v délce 42,2 km až 
na vrchol Ještědu. Svého cíle dosáhl za 13 hodin, 
44 minut a 51 sekund jako třináctý. Celou cestu 
ho podporoval tým: jeho paní Dagmar. Společně si 
vychutnali úspěch v cíli. � Ladislav Prášil 
� Foto: facebook Tomáše Skupieńě

D
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Svatý Martin opět přijede na bílém koni

Inzerce

Co je nového ve vysílání Vašeho rádia?
Upravili jsme skladbu programů, příspěvků 
a podobně, aby se ještě více dostaly k našim 
posluchačům. Nasadili jsme více hudby, 
informací z regionu, pořady o technických 
novinkách či autech a ubrali na reklamách.  
Průzkumy ukazují, že některá rádia berou tak-
zvaně „VŠE“ a jejich posluchač se pak utápí  
v reklamních blocích a hudby je tam mini-
mum. Touto cestou jít nechceme!

A chystáte něco speciálního kolem podzi‑
mu a zimy?
Ano. Otvíráme blok se známými osobnostmi  
a budeme se tak od nich dozvídat „exkluziv-
ně“, kde a co točí, hrají, zpívají, jak prožívají 
toto období a vůbec, co nového v showbyz-
nysu. Pro tento blok jsme získali známou 
osobnost a jsme za to velmi rádi.
Můžeme vědět, kdo to je?
Samozřejmě, ale to musíte poslouchat naše 
Rádio RUBI nebo sledovat náš facebook, kde 
jsou již informace o tom, jak se pořad natáčí, 
kde a s kým apod.

Už teď se těším, až si naladím 97,1 FM 
nebo rozkliknu facebook. 
Děkuji za rozhovor.

Zeptali jsme se programového ředitele Rádia RUBI

Klášter vystaví krajiny starých sídel
očínaje 3. listopadem budou moci 
návštěvníci bývalého augustinián-
ského kláštera ve Šternberku zhléd-

nout výstavu vedut s názvem „Krajina starých 
sídel“, kterou zapůjčila Vědecká knihovna  
v Olomouci. Expozici tvoří především faksi-
mile vybraných vedut ve skutečné velikosti, 

na kterých se často uplatňuje tehdy oblí-
bená idylická krajina s umně vypracovanou 
kompozicí, ústředním motivem a stafáží  
v podobě obrazů ze života venkovanů  
i panstva. Veduty zachycují například Bouzov  
ve stavu před přestavbou na přelomu 19.  
a 20. století, Priessnitzovy lázně v Jeseníku 
nedlouho po otevření vodoléčebného ústavu, 
z větších měst pak Opavu, Kroměříž nebo 
Krnov. Pro potřeby výstavy poskytla další 
veduty z Kunikeho cyklu Moravská zemská 
knihovna. Návštěvníci tak mimo jiné uvidí, 
jak v první polovině 19. století vypadal Pře-
rov, Šternberk nebo Helfštýn.
Součástí zahájení výstavy bude přednáška 
Jiřího Glonka z Vědecké knihovny v Olomou-
ci, která bude věnována hlavně Friedrichu 
Adolfu Kunikovi - přední osobnosti rakouské 
litografie.�  (red)

P

ymnázium Šternberk zve širokou ve-
řejnost na Martinskou slavnost, která 
se uskuteční v pátek 11. listopadu. Sraz 

účastníků lampionového průvodu, který celou akci 
zahájí, bude v 16:30 na Hlavním náměstí.
Průvod s lampiony a lucernami se přesune na 
zámeckou zahradu Státního hradu Šternberk, kde 
v 17 hodin odstartuje vystoupení dětí a studentů 
základních škol, domu dětí a mládeže a gymnázia. 
Součástí akce bude také martinský starodávný jar-
mark s martinskými specialitani a od 18 hodin jízda 
na koni na horní zámecké louce. V Hodovním sále 
bude připraveno posezení u cimbálovky s martin-
ským vínem. � (red)

Hrad promítne šestku filmů  
s tématikou zimních sportů

radiční podzimní festival nejlepších 
filmů se zimní tématikou bude letos 
probíhat na dvou stovkách míst 

České a Slovenské republiky. Ve Šternberku 
se uskuteční v Hodovním sále hradu ve čtvr-
tek 17. listopadu od 16 cca do 20:30.
Blok 1 (začátek v 16:00):
Sibiřský traverz - freeride (28 min)
Tamara - horolezectví (17 min)
Ledy a přílivy - expedice (30 min)
Whiskey berber - skialpinismus (34 min)
Přestávka:
Losování cen od TRI ATLET SHOP
Blok 2 (začátek cca v 18:30):
Expedice Švédsko - expedice (61 min)
Bílé objetí - freeride (53 min)
Vstupné pro dospělé činí 150 Kč, studenti, 
senioři a mládež zaplatí 100 Kč, děti do 6 let 
mají vstup zdarma. Připraveno bude občers-
tvení a o přestávce budou vylosováni tři di-
váci, kteří získají poukaz na servis lyží v ceně 
300 korun u firmy TRI ATLET SHOP.
Více k programu, filmům a jejich autorům 
najdete na: www.snowfilm.cz. � (red) 

Na výstavě bude k vidění i veduta Šternberka.

G

Kreslená přehlídka mluvících stromů se přestěhovala
ýstava Evy Pazderové Stromy mluví se  
v říjnu přestěhovala z Kulturního domu 
do Expozice času, kde bude k vidění až 

do konce roku. Návštěvníci na ní mohou obdivovat 
kresby, které jsou součástí knihy, jíž autorka na-

psala, ilustrovala a vydala letos v dubnu. Zdravotní 
sestřička z Uničova promítla do svých stromů nej-
různější symboly, důležité pro život i mezilidské 
vztahy. Její originální dílka budou v Expozici času  
k prohlédnutí zdarma denně mimo pondělky.�  (red)

V  

Pá 11. 11. TOHLE JE NÁŠ SVĚT
19:00 / drama, komedie / USA / 80 Kč

So 12. 11. UČITELKA
19:00 / drama / ČR, SR / 80 Kč

Ne 13. 11. ANGRY BIRDS VE FILMU
15:00 / animovaný, rodinný / USA / 60, 80 Kč

Pá 25. 11. BOŽSKÁ FLORENCE
19:00 / životopisný, hudební / USA, VB / 90 Kč

So 26. 11. KOLONIE
19:00 / historický/ SRN, LU, FR / 90 Kč

Ne 27. 11. ROBINSON CRUSOE: 
	   NA OSTROVĚ ZVÍŘÁTEK
15:00 / animovaný, komedie / BE, FR / 60, 70 Kč

Další listopadové akce Našeho kina najdete  
v kulturním přehledu na str. 12 a 13. � (red)

Program Našeho kina

T
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

5. listopadu: PODZIMNÍ DEKORACE
dílničky / sobota, 14:00, Expozice času 
tel.: 587 571 243
Série Rok řemesel, která probíhá v Expozici času, 
přináší další akci s názvem Podzimní dekorace. 
Zájemci si mohou přijít vyzkoušet výrobu pod-
zimních věnců či žardinek (misek). Pracovat se 
bude se sušenými květy, plody i jehličnany. Je 
však potřeba se nahlásit předem, nejpozději do 
3. listopadu, na recepci Expozice času nebo na 
tel. čísle 587 571 243. Vstupné činí 70 korun. 

5. listopadu: CHŘADNUTÍ SMRKU...
výstava / 8:00 - 17:00, bývalý klášter
tel.: 956 129 105
U příležitosti Svatohubertské mše bude v býva-
lém augustiniánském klášteře zahájena výstava 
Chřadnutí smrku na severu Moravy. Pořádá ji 
Lesní správa Šternberk. Výstava bude k vidění od 
5. do 30. listopadu, denně mezi 8. a 17. hodinou. 
Individuální prohlídky si je možné objednat na 
telefonním čísle 604 391 340 nebo na e-mailové 
adrese: handke@seznam.cz. 

4. listopadu: SVATOHUBERTSKÁ MŠE
mše / pátek, 18:00, katolický kostel
tel.: 956 129 105
Svatohubertskou mši bude v Chrámu Zvěstování 
Panny Marie ve Šternberku celebrovat P. Antonín 
Pechal. Vystoupí trubači Lesní správy Jeseník 
pod vedením Renáty Jeřábkové a Pěvecký sbor 
Šternberk pod taktovkou Tomáše Nikla. Na pro-
gramu je také přednes Svatohubertské legendy 
za účasti členů Řádu svatého Huberta. Akci pořá-
dají místní lesní správa s lesnickou školou.

TIP

10. listopadu: TÁTA
divadlo / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Světově úspěšná one man show Táta je šarmant-
ní komedie o mužích a ženách, ve které se najde 
každý. Je to humorná zpověď novopečeného otce 
o tom, jak intimní život jde do háje, oba partneři 
jsou podráždění a unavení, ale vlastně velmi, velmi 
šťastní. V hlavní roli táty vystoupí Roman Pomaj-
bo. Vstupné činí 290 korun, předprodej je v Infor-
mačním centru, Expozici času a Kulturním domě. 

TIP9. listopadu: POTICHU PLYNE ČAS
hudební pořad / středa, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Hudební těleso My tři a… po úspěšném pořadu  
s hity Voskovce a Wericha přijíždí opět do Štern-
berka. V hudebním pořadu Potichu plyne čas 
zaznějí krásné šansony a písně vlastní tvorby  
a mírně zabrousíme i k nestárnoucím hitům 
Osvobozeného divadla. Večerem bude provázet 
zpěvačka kapely Vlasta Hartlová z Moravského 
divadla Olomouc. Vstupné činí 50 korun. 

TIP

3. listopadu: VIETNAM 2
přednáška / čtvrtek, 18:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
V říjnu jste měli možnost podívat se virtuálně do 
Vietnamu a navštívit deltu Mekongu, Saigon a 
královská města. Další ze série cestovatelských 
přednášek, které si pro Vás připravila Městská 
kulturní zařízení, Vás zavede znovu do Vietnamu, 
tentokrát však do částí Hanoj, Sapa a zátoky Ha-
-Long. Přednášet bude opět MUDr. Tomáš Přikryl. 
Koná se v Expozici času, vstupné činí 50 korun. 

6. listopadu: ULICE PLNÁ KOUZEL
divadlo / neděle, 15:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Humorné a zároveň poetické nastínění lidského 
života pomocí výtvarných prvků černého diva-
dla, tance, pantomimy a hudby. V novém pojetí 
originálního černého divadla prožijete s hlavním 
hrdinou jeden obyčejný den a jeden možná trochu 
obyčejný život. Věci, které Vás obklopují, dosta-
nou lidštější podobu a pomohou Vám prožít den 
dle vašich představ. Vstupné činí 80 korun.

4. listopadu: VÁCLAV HUDEČEK
koncert / pátek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243 
Český houslový virtuos Václav Hudeček a vý-
znamný komorní orchestr Camerata Moravia 
Olomouc přednesou ve Šternberku mimo jiné 
Vivaldiho Čtvero ročních období. Camerata Mora-
via přidá i něco ze svého vlastního repertoáru. 
Vstupné na jejich společné vystoupení činí 200 
korun, předprodej probíhá v Kulturním domě a na 
recepci Expozice času. Koncert začne v 19 hodin. 

5. listopadu: PODZIMNÍ MARKET
burza / sobota, 9:00, Naše kino
tel.: 792 244 451
Podzim přímo vybízí k tomu, probrat narvané 
skříně oblečení, vyklidit sklepy a půdy a zbavit se 
všeho, co Vám doma zavazí a o čem si už x let 
říkáte, že se to jednou určitě bude hodit. Pořada-
telkou Podzimního Market je Market, která Vám  
k akci poskytne bližší informace na telefonním 
čísle 792 244 451 nebo na e-mailové adrese:  
marketa@ilovesternberk.cz. Vstup je zdarma.
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K U LT U R N Í  S E R V I S

listopad 2016
13. listopadu: ŠTERNBERANKA 
dechovka / neděle, 15:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Druhou listopadovou neděli se všichni příznivci 
dechové hudby a lidových písniček mohou těšit 
na tradiční hudební odpoledne. Společnost jim  
v Expozici času od 15 hodin bude dělat místní 
dechovka Šternberanka a Duo Jamajka. Vstupné 
činí 40 korun a občerstvení bude zajištěno. Bližší 
informace k programu v Expozici času najdete na 
webových stránkách: www.expozicecasu.cz.  

TIP
19. listopadu: DŮM Z MODRÉHO LISTÍ
divadlo / sobota, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Divadelní skupina ŠOK zve na derniéru divácky 
úspěšné divadelní hry Dům z modrého listí. Ošet-
řovatel Artie pracuje v ZOO,  jeho snem je však stát 
se úspěšným skladatelem, o čemž pochybuje ne-
jen jeho schizofrenní manželka, ale i jeho milenka. 
Do děje vstupuje syn Ronnie. Jeho bomba není cí-
lená, ale stane se osudnou pro jednu herečku a dvě 
jeptišky. Uvádí Naše kino, vstupné činí 70 korun.  

21. listopadu: ŽENA ZA PULTEM 2
divadlo / pondělí, 19:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Legendární vševědoucí levicová prodavačka se 
vrací ve vizionářské komedii! Jiří Lábus a Oldřich 
Kaiser ve čtyřech rolích v režii Davida Drábka v ko-
medii Petra Kolečka, která je tak šílená, že to možná 
jednou může být pravda! Exklusivní autorský tým a 
skvostné herecké exhibice obou protagonistů jsou 
zárukou, že se budete bavit. Vstupné činí 270 korun 
a předprodej probíhá v Informačním centru. 

listopad: LIDÉ V PRAZE 
výstava / Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Výstava Antonína Gerži s názvem Lidé v Praze je 
od konce října k vidění v Kulturním domě. Sérii 
černobílých fotografií s výmluvným názvem si 
tam můžete jít prohlédnout v průběhu celého mě-
síce listopadu. Vstup je zdarma. Více informací  
k akcím, které se konají pod taktovkou Měst-
ských kulturních zařízení Šternberk, najdete na 
webových stránkách: www.mkzsternberk.cz. 

TIP29. listopadu: SKLO
výstava / úterý, 18:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Na výstavě s názvem Sklo, která bude zahájena 
vernisáží v úterý 29. listopadu, uvidíte nejen sklo 
Zdeňka Štefky, doplněné o suchou vazbu Jany 
Formánkové, ale také loutkový betlém Emanuela 
Staňka. Výstava, otevřená v předvánočním čase, 
nabídne jednotlivé exponáty k prodeji a bude trvat 
až do jara. Vstupné na výstavu je zdarma. Bližší 
informace dostanete na recepci Expozice času.

15. listopadu: BANGLADÉŠ
přednáška / úterý, 18:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Pod taktovkou Městské knihovny a cestovatelem 
Václavem Arnošem zavítáme společně do Ban-
gladéše, velmi málo známé země v Asii, do které 
takřka nikdo nejezdí. Je to jedna z nejchudších 
zemí na světě, země s největším počtem oby-
vatel na km2, delta řeky Gangy, mangovníkové 
porosty, čajové plantáže. Přednáška proběhne  
v Kulturním domě, vstupné činí 50 korun.

24. listopadu: LADISLAV ZIBURA
beseda / čtvrtek, 18:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Unikátní show Ladislava Zibury nabídne příběhy 
z Číny a Nepálu. Ujít 1500 kilometrů pěšky - zku-
šenost, kterou by chtěl zažít jen málokdo z nás. 
Ale je legrace poslouchat člověka, který si takovou 
cestu zažil a smát se cizímu neštěstí. Předprodej 
vstupenek je v Expozici času, Informačním centru 
nebo Kulturním domě za 120/90 korun. V případě 
velkého zájmu bude akce v Kulturním domě.

TIP

30. listopadu: MUSICA EXCELSIA
koncert / středa, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243 
Koncert vážné hudby smyčcového kvarteta Musi-
ca Excelsia je na programu Městských kulturních 
zařízení Šternberk ve středu 30. listopadu. Pro-
gram bude zaměřen na interpretaci barokní hud-
by. Zaznějí skladby těchto autorů: Jean-Philippe 
Rameau, Georg Friedrich Händel, Antonio Vivaldi 
a Luigi Boccherini. Předprodej probíhá v Kulturním 
domě a v Expozici času, vstupné je 70 korun. 

16. listopadu: O LÁSCE 
divadlo / středa, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
V divadelním představení O lásce se opět před-
staví Karel Roden a Jana Krausová. Jedná se o  
komorní záležitost, která s lehce drastickým hu-
morem sleduje pár středního věku, který ve svém 
přepychovém bytě probírá nejrůznější traumata 
dlouholetého manželského vztahu. Hra trvá 100 
minut, vstupné činí 390 korun (VIP 440 korun), 
předprodej probíhá v Kulturním domě. 
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Bolek s Annou přijedou až v dubnu
ředstavení DNA s Bolkem Polívkou a  
jeho dcerou Annou v hlavních rolích 
je z technických důvodů přesunuto  

z 20. ledna na 4. dubna 2017. Vstupenky, které 
už si návštěvníci koupili, jsou nadále platné.
„Pokud by někomu nový termín nevyhovoval, 
má možnost vstupenky vrátit v místě zakou-
pení,“ sdělila Jana Formánková z pořádající 
příspěvkové organizace Městská kulturní 
zařízení Šternberk a na adresu všech návštěv-
níků dodala: „Děkujeme za pochopení.“ �(red) 

P
Svatby: září 2016
3. 9. 2016
Tomáš Běhálek, Jívová
Milena Kučerová, Jívová 

Radoslav Všetula, Šternberk
Lenka Kalhousová, Šternberk

Radek Homola, Šternberk
Lena Linhartová, Šternberk

Jan Virgl, Horní Moštěnice
Martina Pospíšilová, Přerov

Jan Paták, Lutín-Třebčín
Nikola Křivánková, Lutín-Třebčín

9. 9. 2016
Josef Ševčík, Paseka
Johana Zapletalová, Babice

10. 9. 2016
Martin Pouč, Šternberk
Jarmila Grmelová, Šternberk

Tomáš Beneš, Olomouc
Leona Janošíková, Olomouc

16. 9. 2016
Tomáš Pospíšil, Šternberk
Marcela Straková, Babice

17. 9. 2016
Pavel Jadrný, Šternberk
Alena Vojkůvková, Šternberk

Jiří Puda, Dolany 
Lucie Macharáčková, Dolany

20. 9. 2016
Ivo Viktorín, Šternberk
Viktorija Rudenko, Šternberk

24. 9. 2016
Jan Navrátil, Oskava
Lucie Köhlerová, Oskava-Mostkov

Václav Vacek, Droužetice
Pavla Weiglová, Šternberk

Martin Rec, Šumvald
Iveta Macková, Šternberk

radiční Dny rodu Sternbergů se letos 
uskuteční ve dnech 15. až 17. listo-
padu. Chrámoví sboristé tentokrát 

přivezou Mozartovo Requiem. Ostatní části 
programu budou svým charakterem věrně 
připomínat předchozí ročníky této věhlasné 
vzpomínkové akce.
V úterý 15. listopadu bude v 18 hodin ve 
farním kostele sloužena Zádušní bohoslužba 
za příslušníky rodu Sternbergů s nešporami 
za zemřelé v přilehlé kryptě.
Koncert se skladbou Requiem in D Minor 
Wolfganga Amadea Mozarta se v kostele ode-
hraje ve středu 16. listopadu od 19 hodin. 
Představí se na něm sbory Chorus Mauritien-
sis, AMOC, Cantabile, Chorus Mittitus a Con-
spirito. Posluchači si budou moci při sólech 
vychutnat hlas sopranistky Eleny Gazdíkové, 
altistky Barbory Poláškové, tenoristy Ondřeje 
Koplíka a basisty Jiřího Přibyla. Taktovku 
bude v ruce třímat Tomáš Klásek. 
Vstupné na koncert činí v předprodeji 150 
a na místě 200 korun. S předstihem se dají 
vstupenky zakoupit v Informačním centru, 

Expozici času, Kulturním domě a na Farním 
úřadě. 
Středeční státní svátek 17. listopad bude 
věnován slavnostní bohoslužbě ve farním 
kostele, která začne v 10 hodin a bude po-
slední částí patnáctého ročníku Dnů rodu 
Sternbergů. „Bude ji celebrovat titulární 
biskup litomyšlský Mons. Pavel Konzbul, “ 
doplnil spolupořadatel akce Miroslav Vyvozil. 

Dny rodu Sternbergů připomenou hned 
několik historických událostí: 

720 let od první písemné zmínky o Štern-
berku
645 let od založení bývalého augustiniánské-
ho kláštera ve Šternberku
233 let od benedikace kostela
260 let od narození W. A. Mozarta
225 let od úmrtí W. A. Mozarta
27 let od sametové revoluce

Akce se koná za finanční podpory města Šter-
nerka a sponzorů. � (red)

Tradiční listopadové Dny rodu Sternbergů budou 
doprovázet tóny proslulého Mozartova Requiem

T 

Expozice času slaví výročí
xpozice času zve na oslavu svého pě-
tiletého výročí. V pátek 11. listopadu 
bude po celý den vstup do EČ zdarma 

a navíc bude slavnostně rozkrojen narozeni-
nový dort. Připraven je i doprovodný program. 
U příležitosti svých oslav vyhlašuje Expozice 
času soutěž o nejkrásnější narozeninové 
přání. Přijímá je na pokladně EČ až do 10. lis-
topadu. Soutěžit se bude o věcné ceny! � (red)

E
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Kondiční stezka prospívá tělu i duši
      ondiční stezka je další součástí 

projektu Psychiatrické léčebny (PL)
Šternberk „START - KRS Komplexní 

rehabilitace k soběstačnosti“, o kterém jsme 
informovali v předchozích dvou vydáních 
Šternberských listů. Vznikla v roce 2016 za 
finančního přispění Norských fondů v letech 
2009 až 2014.  
Pravidelný pohyb je významným prostředkem 
ke zlepšení zdraví a celkové duševní a tělesné 

pohody. Přispívá ke snižování úzkosti, obav 
a stresu, posiluje psychickou odolnost a vůli, 
zvyšuje pocit sebedůvěry, odstraňuje psychic-
kou únavu, zlepšuje náladu, přináší pocit ra-
dosti, kladně ovlivňuje vnímání těla, zlepšuje 
jeho stabilitu a dechové funkce, významně 
pomáhá snižovat tělesnou hmotnost.
Pravidelný pohyb prodlužuje život a snižuje 
úmrtnost na onemocnění spojená se sedavým 
životním stylem. Spolu s přiměřeným způso-

bem stravování je nej-
lepším,  nejbezpečnějším 
a ekonomicky nejméně 
náročným preventivním 
prostředkem většiny ci-
vilizačních onemocnění. 
Nejpřirozenější pohybo-
vou aktivitou je chůze 
nebo běh. Důležité je cvi-
čit pravidelně a nepře-
stat. Klientům PL slou-
ží k aktivnímu pohybu 
právě Kondiční stezka. 
Žlutý okruh měří jeden 
kilometr, červený okruh 
800 metrů a modrý 500 
metrů.   �    (red)

K ociální služby Šternberk i letos při-
pravují předvánoční dobročinnou 
akci pro děti z Azylového domu – By-

dlení pro matky/otce s dětmi v tísni Dalov  
s názvem Vánoční strom splněných přání.
Podrobnější informace naleznete v příštím 
čísle Šternberských listů nebo na webových 
stránkách www.socialnisluzby.cz. 
Dvoudenní Vánoční jarmark, na který jsou 
zváni klienti příspěvkové organizace Sociální 
služby, její zaměstnanci i občané Šternberka, 
se uskuteční 21. a 22. listopadu v hale orga-
nizace v Komenského ulici od 9 do 17 hodin.
Zakoupením malé vánoční ozdoby, dárku či 
jiné drobnosti přispějete na zájmovou činnost 
uživatelům Sociálních služeb a klientům zá-
jmových činností v této organizaci. Zájemci 
budou mít možnost zakoupit si dámské a dět-
ské náramky, které vyráběly klientky z Azylo-
vého domu v Dalově. Pro děti bude k dispozici 
koutek plný zábavy a dospělí se mohou zahřát 
horkým punčem. � (red)

Sociální služby už myslí 
na Vánoce a splněná přání

odzimní výpravu na Praděd uspo-
řádal v říjnu Klub českých turistů 
Šternberk. I přes nepřízeň počasí 

jsme rádi, že se podařilo vypravit plný auto-
bus nadšených turistů, kteří společně zdolali 
nejvyšší vrchol Moravy. Po výstupu z autobu-
su na Ovčárně všechny přivítala pohádková 
zima. Všude kolem leželo dvacet centimetrů 
sněhu, v mlze se rýsovaly krásně namrzlé 
stromy. Zimní krajinou jsme se vydali pěšky 
na Švýcárnu a cestou zpět vykouklo sluníčko, 
mlha se rozestoupila a odkryla nám nádherný 
výhled do okolí - až na Dlouhé Stráně. Děku-
jeme všem nadšeným turistům za účast.

Na listopad jsme připravili dvě akce. První 
bude ve spolupráci s Fakultou tělesné výcho-
vy Univerzity Palackého v Olomouci a usku-
teční se v sobotu 5. listopadu. Pojedeme na-
vštívit města Štramberk a Kopřivnice. Odjezd 
je z vlakového nádraží v 6:58 do Olomouce, 
kde se všichni potkáme a společně pojedeme 
vlakem přes Přerov.
Další akcí bude ve čtvrtek 17. listopadu Pu-
tování k větrníkům a po stopách Ecce Homo. 
Trasa měří 12 km, odjezd je v 8:45 z autobu-
sového nádraží a v 8:48 od nemocnice. Návrat 
zpět bude kolem 13. hodiny. 
� Antonín Sosík, předseda KČT Šternberk

P 

S 

Turisté zdolali Praděd a zvou na další výpravy

Adventní program na náměstí 
odstartuje koncem listopadu

letos se můžete těšit na adventní pro-
gram na Hlavním náměstí. Odstartuje 
o první adventní neděli 27. listopadu  

a bude pokračovat dalšími třemi nedělemi, 
tedy 4., 11. a 18. prosince. Na středy 7. a 14. 
prosince jsou v plánu akce Šternberk zpívá 
koledy a Česko zpívá koledy.
Během adventních nedělí proběhnou vánoč-
ní trhy se spoustou punče, dekorací, jídel  
a dalších příjemných záležitostí. Na pódiu se 
postupně představí žáci Základní školy Sva-
toplukova, náměstí Svobody, Dr. Hrubého  
i Gymnázia Šternberk a Základní umělecké 
školy Šternberk.
Uskuteční se tradiční Běh o vánočního kap-
ra, vystoupí kapely Výsledek, zpěvačka Sa-
bina Ulmanová, Dominika Lhotská s Marti-
nem Keňou, Eliška Holzmanová či seskupení 
Dunibuch z Dlouhé Loučky. Pozvány jsou také 
kapely NR5 či Circus Problem, chybět nebude 
ani Popová škola při Dětském domově v Olo-
mouci nebo Pěvecký sbor Šternberk. Více na 
plakátech a na: mkzsternberk.cz.�  (red)  

I 
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V září darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile):
Radomír Bohuš, ročník 1979, Šternberk
Miroslav Hubený, ročník 1977, Šternberk

20x (stříbrná medaile):
Vladimír Crhák, ročník 1975, Šternberk
Eva Burešová, ročník 1974, Šternberk
Stanislav Ptáček, ročník 1967, Šternberk
Tomáš Tchír, ročník 1985, Šternberk
 
40x (zlatá medaile):
Martin Dolák, ročník 1984, Šternberk
 
80x (zlatý kříž Dr. Janského III. třídy):
Petr Zabloudil, ročník 1962, Šternberk

120x (zlatý kříž Dr. Janského II. třídy):
Vlastimil Melka, ročník 1971, Lužice
  �  Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc

S P O L E Č N O S T

Naši zářijoví jubilanti

92: Bohumila Turtáková� 3. 9. 1924
91: Božena Gabrhelová� 7. 9. 1925
90: Olga Krátká� 10. 9. 1926
90: Zdena Jandeková� 17. 9. 1926
90: Františka Martinková� 26. 9. 1926
85: Ludmila Chiprianovová� 7. 9. 1931
85: Vlasta Večeřová� 28. 9. 1931
85: Václav Šerý� 24. 9. 1931
80: Marta Krejčí� 27. 9. 1936
80: Václav Maléř� 28. 9. 1936

Úmrtí šternberských občanů

Zdeněk Nejeschleba	 *1947	 †16. 9. 2016
Zdenka Vávrová	 *1933	 †16. 9. 2016
Ludmila Havelková	 *1929	 †17. 9. 2016
Marie Vaculíková	 *1930	 †19. 9. 2016
Ludmila Šenková	 *1921	 †19. 9. 2016
MUDr. Miroslav Kučera	*1925	 †27. 9. 2016
Helena Pachová	 *1929	 †29. 9. 2016
Marie Kreuzigerová	 *1954	 †2. 10. 2016
Ing. Helena Palíková	 *1978	 †6. 10. 2016
Naďa Petrová 	 *1923	 †7. 10. 2016
Drahomíra Škurková	 *1929	 †10. 10. 2016
Marie Jedličková	 *1939	 †12. 10. 2016

Dvě Šternberanky oslavily devadesátiny

K 90. narozeninám popřál v říjnu starosta města Stanislav Orság, předsedkyně a člen Sboru 
pro občanské záležitosti Zdenka Chmelová a Petr Nastoupil paní Františce Martinkové (na 
snímku nahoře). Starosta Orság s předsedkyní Chmelovou pak navštívili také paní Olgu Krát-
kou a popřáli jí k témuž jubileu (na snímku dole). 2x foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 17. 9. do 16. 10. 2016:

Max Michlo, 19. 9. 2016, Lužice
Nela Bartošová, 23. 9. 2016, Šternberk
Julie Superata, 22. 9. 2016, Lužice
Jakub Hrušák, 26. 9. 2016, Šternberk
Jakub Zahrada, 5. 10. 2016, Šternberk
Nejčastější jména v září: Jakub, Dominik, 
Matyáš, Eiška, Sofie, Tereza
Neobvyklá jména v září: Fabián, Eliáš, Dami-
án, Tára, Geme, Cam Tu, Jasmína
� Zdroj: Nemocnice Šternberk

Představitelé města diskutovali se seniory

Ve čtvrtek 29. září se ve velkém sále Kulturního domu uskutečnilo tradiční setkání seniorů  
s představiteli města. 2x foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk



ukama mu ročně projde 2400 
malých pacientů. Mnozí z nich 
už jsou dnes rodiči a přivádějí své 

děti. Některým pomohl jen jedinkrát, jiné 
provázel léčbou celá léta. O kom je řeč? 
O primáři dětského oddělení Nemocnice 
Šternberk MUDr. Pavlu Hronkovi, který se 
věnuje pediatrii už třiadvacet let.

Jak jste se dostal ke studiu a práci ve zdra‑
votnictví? Je to rodinná tradice? 
Ano, v naší rodině je zdravotnictví již tak tro-
chu tradicí. Oba rodiče jsou veterinární lékaři 
a v době, kdy jsem se na gymnáziu rozhodoval 
co dál, sestra už studovala zubní lékařství.  
A to mě asi inspirovalo. 
Které nemocnice a oddělení jste v průběhu 
své kariéry vystřídal?
Začínal jsem na dětském oddělení v Nemoc-
nici Prostějov. V Nemocnici Šternberk pracuji 
od roku 2008.
Jaké největší změny pozorujete ve Vašem 
oboru od doby Vašich začátků?
Celá medicína se velmi rychle vyvíjí a v pe-
diatrii to platí dvojnásob. Jako příklad bych 
uvedl vývoj studia lidského genomu a jeho 
dopady na každodenní péči o děti, kvalitu a 
množství léků ve srovnání s polistopadovým 
obdobím, péči o novorozence zahrnující na-

prosto vždy rooming in. Také doprovody dětí 
v nemocnici jsou samozřejmostí a významně 
se zkrátila doba hospitalizace dětí na nezbyt-
né minimum.
Co Vás na Vaší práci nejvíce baví?
Radost a úsměv uzdravujícího se dítěte. To je 
pořád tou největší odměnou.
Co považujete za svůj největší pracovní 
úspěch?
Medicínsky záchrana kriticky nemocných na-
příklad s meningokokovým invazívním one-
mocněním, organizačně asi pevné zakotvení 
dětského oddělení do struktury šternberské 
nemocnice, personální stabilizace oddělení  
a jeho modernizace.

Vzpomínáte někdy na své bývalé malé 
pacienty?
Během mé třiadvacetileté praxe už někteří mí 
dětští pacienti dospěli a mají vlastní potom-
ky, takže když přijdou se svým nemocným 
dítětem, zavzpomínáme i na léčení rodičů. 
A nedávno mi třeba můj pacient s Crohno-
vou chorobou poslal výsledek své úspěšně 
složené maturity a oznámení o nástupu na 
vysokou školu informačních technologií.  
I přes svou těžkou chorobu včetně operačních 
zákroků je v dobré kondici, což mě velmi těší.
Máte nějaký vzor?
Špičkových českých pediatrů je mnoho. Svým 
přístupem a skromností mi imponuje ale pře-
devším Doc. MUDr. Jozef Hoza, CSc.
Co děláte ve svém volném čase?
Snažím se užít si rodiny. Mám dvě dcery, které 
mi rostou a já to ani nestíhám sledovat. Do-
statek času mi chybí. Dříve to bylo i chataření, 
nyní hlavně práce na zahradě.
Čeho byste ještě chtěl ve svém životě 
dosáhnout, ať už v pracovní nebo osobní 
rovině?
Pracovně bych se rád vrátil k provádění en-
doskopických vyšetření dětských pacientů, 
dosáhl další modernizace našeho dětského 
oddělení i prosazení snížení administrativní 
zátěže ve zdravotnictví.� (red)

MUDr. Hronek: „Z mých dětských pacientů už jsou rodiče“

R
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Nakládání s odpady: X. Víte, k čemu Vám slouží sběrný dvůr?
am mohou obyvatelé Šternberka vy-
hodit starý koberec, nepotřebný kus 
nábytku nebo třeba rozbité umyva-

dlo? Zcela bezplatně je možné takovýto od-
pad odevzdat ve sběrném dvoře společnosti 
Marius Pedersen a. s., který funguje v Uničov-
ské ulici 64 každý všední den od 6 do 18 hodin 
a v sobotu od 6 do 12 hodin. 
Město rovněž pravidelně pořádá jarní svozy, 
kdy jsou po Šternberku rozmisťovány velko-
objemové kontejnery, do nichž je možné ta-
kovýto odpad vhodit.

V žádném případě by lidé neměli velkoobje-
mový odpad ani stará vysloužilá elektroza-
řízení odkládat k běžným kontejnerům u se-
paračních stání nebo dokonce zakládat černé 
skládky. Takovýto postup je vyhodnocen jako 
přestupek a hříšníkům hrozí vysoké pokuty.
Na sběrném dvoře nebo v rámci svozů velko-
objemového odpadu je možné se zbavit rov-
něž starých automobilových pneumatik. Ty se 
následně předávají v rámci zpětného odběru 
k recyklaci, při níž se zpracují na speciální 
stavební materiál. Využívá se mimo jiné jako 
podklad venkovních dětských hřišť či veřej-
ných prostranství, uplatnění nachází rovněž  
v rámci budování dopravní infrastruktury – 
například kolejových svršků.
Pokud Vám doma zůstane například prázdná 
nebo nevypotřebovaná plechovka od barev, 
ředidel, rozpouštědel či dalších chemikálií, 
odevzdejte je rovněž na sběrný dvůr; spadají 
do kategorie nebezpečného odpadu.
Využití může díky uvědomělým občanům na-
jít i starý textil a nepotřebná obuv. Oblečení  
a obuv patří do speciálních bílých kontejnerů, 
které se ve Šternberku nacházejí na několika 
místech. Použitelné šatstvo se následně nabí-
zí zájemcům k dalšímu nošení, část se využí-
vá v průmyslových provozech jako textilie na 
čištění strojů.

Další informace o třídění  v Olomouckém kraji 
najdete na: www.jaksetociodpady.cz. 
V příštím díle seriálu si popíšeme princip fun-
gování speciální linky, na které se dotřiďuje 
odpad z barevných kontejnerů. � (jto)

K
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Inzerce

Redakce Šternberských listů 

hledá 

INZERTNÍHO ZÁSTUPCE.
Vhodné jako přivýdělek nebo na 

živnostenský list. Více informací 

v redakci ŠL na Horním náměstí 

(v sídle Informačního centra).

Kalendář Šternberska na 
rok 2017 už je v prodeji!  

ístní akční skupina MAS Štern-
bersko ve spolupráci s Mikrore-
gionem Šternbersko a městem 

Šternberk vydala stolní kalendář na rok 2017, 
plný fotografií z regionu. Velkou měrou se  
o jeho existenci zasloužily města a obce mik-
roregionu, které do něj dodaly své fotografie. 
Textová část kalendáře je obohacena o kul-
turní a společenské akce, které jsou v těchto 
městech a obcích na příští rok naplánovány. 
Stolní kalendář Šternbersko 2017 je za 79 ko-
run k dostání v Informačním centru na Hor-
ním náměstí a ve vybraných trafikách. � (red)

M

Prodám dům
(zemědělskou usedlost)

v obci Velká Štáhle (okr. Bruntál).

Zast. plocha cca 300 m2, travnatá  

plocha cca 2 000 m2, les cca 2 000 m2.

Cena: 800 000 Kč
(u rychlého jednání lze licitovat)

Tel. č.: 605 040 583 

V Hlásnici opravují opěrnou zídku

DOPRAVNÍ OMEZENÍ. Dešťová kanalizace a silnice už je v Hlásnici opravena. Stále tam však 
platí dopravní omezení. Důvodem jsou práce na opravě opěrné zídky pod kapličkou, které 
by měly být dokončeny v průběhu listopadu. Vozovka je v daném úseku zúžena na polovinu. 
Řidiči, cyklisté a chodci, buďte obezřetní! I nadále je uzavřena silnice II/445 za Hlásnicí ve 
směru na Chabičov, Mutkov a Huzovou. Foto: Marián Marghold

 
Máte doma zajímavé předměty s vánoční 
tématikou? Nenechávejte si je pro sebe. 
Pojďme spolu uspořádat vánoční vý-
stavku pro radost ostatním. Nabízejí se  
k tomu prostory výstavní galerie Infor-
mačního centra na Horním náměstí.
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říjnovém vydání Šternberských 
listů jsme Vám přinesli svědectví 
o historii domu č. p. 21 v Radniční 

ulici a skončili jsme padesátými léty. 

V říjnu roku 1950 se do tohoto domu nastě-
hovali Rudolf a Františka Šimkovi a deset 
let nato - 14. září 1960 - do něj nastupuje 
Jednota, lidové spotřební družstvo. V roce 

1962 ji střídají Potravinářské závody, krajský 
průmyslový podnik Olomouc. Snímek z roku 
1968 pořízený v sousedství Radniční ulice do-
kumentuje okupaci a obsazení města Štern-
berka armádami států Varšavské smlouvy.  
Svou novou historií začal dům žít po roce 
1980, kdy se v jeho sklepních prostorách za-
čali scházet umělci působící na území dneš-
ního Olomouckého kraje, včetně známého 
místního malíře Libora Vojkůvky. 
  � (pokračování příště)

Po stopách historie domu č. p. 21 v Radniční ulici - část II. 

V

Centrum společných služeb Mikroregionu 
Šternbersko má sloužit obcím i občanům 

racovníci a členové mikroregionů 
Olomouckého a Moravskoslezské-
ho kraje se v úterý 11. října setkali  

v Bohuňovicích. Jejich společných tématem 
se stal projekt s názvem Centrum společných 
služeb (CSS). Ten by měl zajišťovat představi-
telům obcí i občanům poskytování nejrůzněj-
ších služeb a informací. Jejich přehled se již 
brzy objeví v připravovaném zpravodaji.
Do evropského projektu Center společných 
služeb, který zaštiťuje Svaz měst a obcí ČR, se 
1. července zapojil i Mikroregion Šternbersko. 
Jeho dva pracovníci pomáhají řešit potřeby 
obcí, veřejných institucí i občanů. CSS pod-
poruje meziobecní spolupráci a slouží jako 
servisní a poradenské pracoviště ve druhém 
patře budovy Komerční banky v Radniční 
ulici, na adrese: mr-sternbersko@seznam.cz 
a na telefonním čísle 725 514 744. � (red)

P

Dům v Radniční ulici s č. p. 21 - na historické pohlednici z roku 1962 první zleva.
Snímek z roku 1968 pořízený před budovou někdej-
šího Místního národního výboru.

esedu o tom, jak se žije lidem se zra-
kovým postižením, připravuje pro 
zájemce z řad občanů města Šternber-

ka Oblastní odbočka Sjednocené organizace 
nevidomých a slabozrakých v Olomouci ve 
spolupráci s příspěvkovou organizací Sociální 
služby Šternberk. 
Účastníci mimo jiné zhlédnou krátký video-
film z dané problematiky a budou jim před-
vedeny některé kompenzační a optické po-
můcky. Přítomni budou i klienti, kteří svůj 
hendikep již úspěšně zvládají a rádi se o své 
zkušenosti s ostatními podělí. 
Beseda se koná v úterý 1. listopadu od 13 ho-
din v učebně Sociálních služeb v Komenského 
ulici. � (red) 

Beseda lidem přiblíží, jak 
se žije se zrakovou vadou

B
Mikroregion Šternbersko jako dobro-
volný svazek obcí byl založen 26. května 
2015. Jako volné sdružení obcí existuje již 
od roku 1998. Mikroregion Šternbersko 
tvoří 24 obcí: Babice, Bělkovice-Lašťany, 
Bohuňovice, Dolany, Domašov u Šternber-
ka, Hlásnice, Hlušovice, Horní Loděnice, 
Hraničné Petrovice, Huzová, Jívová, Komá-
rov, Liboš, Lipina, Mladějovice, Moravský 
Beroun, Mutkov, Norberčany, Řídeč, Samo-
tišky, Štarnov, Šternberk, Tovéř a Žerotín. 
Cílem Mikroregionu Šternbersko je spo-
lupráce obcí v zájmu jeho dalšího rozvoje, 
ať už se jedná o předávání informací či  
vytváření vazeb mezi školami, podnikatel-
skými subjekty, sportovními, kulturními  
a společenskými organizacemi i občany.

MKZ pořádají školení na 
téma nové evidence tržeb

lektronická evidence tržeb bude 
předmětem školení, které v úterý  
22. listopadu od 9 do 13 hodin po-

řádají v Kulturním domě Městská kulturní 
zařízení. Přednášet bude daňová poradkyně  
Ing. Květoslava Skalová.
Školení je určeno všem, kterých se týká pro-
blematika nové evidence tržeb, platná od 
prosince letošního roku - tedy zejména pod-
nikatelů v oboru ubytovacích a stravovacích 
služeb. Více na: mkz@mkzsternberk.cz nebo 
na tel. č. 587 571 236 a 725 427 888. � (red)

E



Ve čtvrtek 22. září se konala slavnostní imatrikulace nových studentů gymnázia. Akce pro-
běhla v Hodovním sále šternberského hradu, který byl zcela zaplněn slavnostně naladěnými 
rodiči primánků a studentů prvního ročníku. Ti si nejen vyslechli projevy paní ředitelky 
Tamary Kaňákové a starosty Šternberka Stanislava Orsága, ale dostali i pamětní list a po-
depsali se do pamětní knihy města. Celé příjemné odpoledne doprovázel sbor šternberského 
gymnázia pod vedením Anny Kohoutkové. Přejeme si, aby na tento slavnostní okamžik všichni 
dlouho vzpomínali. � Gymnázium Šternberk
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ZŠ Dr. Hrubého pořádala tři besedy

B esedu se zástupci Unie neslyšících 
uspořádala v poslední zářijové pon-
dělí ZŠ Dr. Hrubého. Nejdříve jsme se 

zajímavou formou dozvěděli, jak s neslyšícími 
komunikovat a odstraňovat vzájemné bariéry. 
Mnohé žáky překvapilo, že neslyšící mají pro-
blém se čtením knih a s porozuměním psa-
nému textu. I specifický humor neslyšících 
nás pobavil. Ještě zajímavější byla druhá, již 
praktická část besedy. Kromě prstové abecedy 
se žáci i paní učitelky naučili znakovat různá 
slova. Okopírované návody dostal každý žák, 
což nám velmi usnadnilo samotný nácvik. 
Na závěr mnozí žáci pokládali své otázky  
s užitím prstové abecedy. Beseda se všem lí-
bila a navíc žákům přinesla ponaučení a nové 
dovednosti.
Na další besedu přijala 3. října pozvání do 
školní družiny zdravotní sestřička Miluška 
Břízová. Velmi poutavou formou dětem vy-
světlila, jak je důležitá hygiena rukou, jak se 

správně ruce myjí a jak si chránit své zdraví. 
Také na žácích demonstrovala stabilizační 
polohu, obvazování rukou, ošetření malých 
ran a první pomoc při zástavě dechu. Dětem 
přinesla upomínkové předměty, kterými je 
odměnila za aktivní spolupráci.
V rámci třídních schůzek jsme uspořádali 
besedu týkající se rizikových jevů na inter-
netové síti, které ohrožují především děti. 
Beseda pro rodiče proběhla v rámci projektu 
E-bezpečí za účasti Policie ČR.
Rodiče se seznámili s praktickými radami a 
tipy, jak předcházet možným rizikům. Nejdů-
ležitější je nepodceňovat prevenci – společně 
s dětmi mluvit o rizicích a správném chování 
na internetu, zajímat se o jejich aktivity.  
V neposlední řadě se rodiče obeznámili  
s možnostmi řešení rizikového chování na 
internetu. Děkujeme za spolupráci panu 
Schweinerovi, který celou besedu vedl a obo-
hatil účastníky o cenné zkušenosti.�  (hru)

Gymnázium slavnostně přijalo nováčky
Přespolní běžkyně získaly 
v kraji pěkné druhé místo 
 aše družstvo dívek ve složení Kat-

rin Sásová, Lucie Skalická, Barbora 
Furišová, Veronika Janošíková, 

Lucie Komárková a Sarah Janulíková se ve 
čtvrtek 13. října zúčastnilo krajského kola 
přespolního běhu v Jeseníku. Závod probě-
hl v extrémně náročných podmínkách: za 
mírného deště, rozmoklého a blátivého te-
rénu v jesenické oblasti. Děvčata se poprala  
s náročnou soutěží velmi dobře a skončila 
na druhém místě v kraji. Individuálního 
úspěchu dosáhla Lucka Skalická, která obsa-
dila rovněž druhé místo v kraji. Další pořadí 
našich závodnic: 4. místo Sarah Janulíková, 
7. místo Veronika Janošíková, 10. místo Ka-
trin Sásová, 11. místo Barbora Furišová, 14. 
místo Lucie Komárková. Musíme poděkovat 
všech děvčatům za excelentní úspěch v kraj-
ském kole a úspěšnou reprezentaci školy.

EXKURZE DO NOŠOVIC A VÍTKOVIC
Ve čtvrtek 13.  října se 47 studentů ze tříd 
VI. A, 2. A a VII. A zúčastnilo exkurze do 
pivovaru Radegast v Nošovicích a do oblasti 
Dolních Vítkovic v Ostravě. Na prohlídce 
pivovaru jsme navštívili moderní výrobní 
prostory, poznali, jak se vyrábí slad z vybra-
ného hanáckého ječmene a prohlédli si, jak 
probíhá plnění piva do lahví v plně automa-
tizované lince. V oblasti Dolních Vítkovic 
jsme se během prohlídky již nefunkční vy-
soké pece seznámili s výrobou železa a jeho 
dalším zpracováním.
� Gymnázium Šternberk

N

Studentka ze Šternberka 
přivezla atletický bronz

Ve dnech 17. a 18. září se uskutečnilo Mistrovství 
ČR v atletice žactva v Jablonci nad Nisou. Student-
ka Gymnázia Šternberk Bára Kučerová získala  
v běhu na 300 metrů bronzovou medaili. Gratuluje-
me a přejeme jí hodně úspěchů v dalších závodech.
� Gymnázium Šternberk
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 posledním zářijovém týdnu na naše 
gymnázium zavítala třicetičlenná 
skupina zahraničních studentů a 

učitelů v rámci projektu Erasmus+. Již v nedě-
li si naši studenti a jejich rodiče rozebrali hos-
ty do svých rodin, aby se o ně po dobu jejich 
pobytu starali. Jelikož se jednalo o studenty  
z pěti evropských zemí - Německa, Lucem-
burska, Belgie, Nizozemí a Francie - hosti-
telské rodiny měly možnost po celý týden 
procvičovat hned několik jazyků a poznávat 
zvyky jiných národů. Hlavním jazykem komu-
nikace během samotné aktivity byla ovšem 
angličtina. 

Tématem naší aktivity byli pracující lidé a 
toto téma bylo zpracováváno pomocí fotore-
portáží a prezentací. Výsledky práce studentů 
pak byly oficiálně prezentovány na vernisáži v 
prostorách bývalého augustiniánského kláš-
tera. Výstava výsledků společné studentské  
práce bude na tomto místě k vidění ještě po 
dobu jednoho měsíce.
Na základě reakcí zahraničních učitelů i stu-
dentů můžeme s radostí konstatovat, že celá 
akce se velmi vydařila. K tomu nám zajisté 
pomohlo i krásné počasí, které nás po celý 
týden provázelo. 
� Gymnázim Šternberk

Místní a zahraniční studenti mapovali, jak lidé pracují

V

prvním říjnovém týdnu se žáci 
devátých tříd ZŠ Dr. Hrubého vypra-
vili na Úřad práce v Olomouci, kde 

navštívili Informační a poradenské středisko 
pro volbu a změnu povolání. Zaměstnankyně 
úřadu je seznámily se změnami v přijímacím 
řízení, s možnostmi dalšího studia po zá-
kladní škole, s žádanými obory a připomněly 
pravidla pro správnou volbu budoucího po-
volání. Největší přínos spatřovali žáci v mož-
nosti počíst si ve více jak stovce šanonů, které 
obsahovaly důležité informace o různých 
zaměstnáních, jako např. předpoklady pro 
výkon povolání, požadované vzdělání apod. 
Přivítali, že si list s informacemi o zvolené 
profesi mohli ponechat.

Naše škola se zapojila do výzvy Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy s názvem 
Podpora škol formou projektů zjednoduše-
ného vykazování, tzv. šablon. Projekt je za-
měřen na zlepšení podmínek ve vzdělávání. 
Finance budou použity na práci školního 
psychologa a školního asistenta, na pod-
poru čtenářské a matematické gramotnosti 
formou Čtenářského klubu a Klubu zábavné 
logiky a deskových her, na další vzdělávání 
pedagogických pracovníků v oblasti inkluze, 
na doučování žáků školy ohrožených škol-
ním neúspěchem a na tematická setkávání 
a spolupráci s rodiči žáků školy. Poskytnuté 
prostředky dále plánujeme využít na vybave-
ní školy. Projekt začne v lednu 2017. � (hru)

Deváťáci získali informace, škola dostane peníze

V

Žáci vycestovali do Švédska a pomohli chlapci 
z Ugandy. Škola se raduje ze schválené dotace

a to, že je teprve začátek listopadu, 
jsme toho zvládli už docela dost. 
Výuka se rozjela v plném proudu, 

to je samozřejmé. Ale naši žáci už stihli 
navštívit v rámci tradičního výměnného po-
bytu švédskou Kungsbacku, také jsme hostili 
žáky ze slovenské Levoče, konal se Podzimní 
ekologický den a nechyběl ani sběr starého 
papíru, kterého se nám podařilo shromáždit 
rekordní množství třináct tun, za což náleží 
díky žákům i rodičům. Podstatnou část výtěž-
ku odesíláme našemu adoptovanému chlapci 
z Ugandy. Ten nás na konci školního roku 
potěšil svým milým dopisem, ve kterém nám 
děkoval za to, že mu umožníme za zaslaný 
finanční příspěvek navštěvovat školu. 
Kladně vyřízena byla naše žádost o dotaci z 
výzvy Šablony 2016. Cílem výzvy je podpořit 
mateřské a základní školy formou projektů 
zjednodušeného vykazování. Mimo jiné 
pomůže tato výzva školám při společném 
vzdělávání dětí a žáků, a to personálním 
posílením o školního asistenta, školního 
psychologa, speciálního pedagoga, sociálního 

pedagoga, případně chůvu v mateřské škole. 
Důležitou oblastí podpory je usnadnění pře-
chodu dětí z mateřské do základní školy a 
spolupráce s rodiči dětí a žáků. Zařazení žáků 
se speciálními vzdělávacími potřebami do 
hlavního vzdělávacího proudu pomohou na-
příklad čtenářské kluby, kluby zábavné logiky 
a deskových her a doučování žáků základní 
školy ohrožených školním neúspěchem.
� ZŠ Svatoplukova, Šternberk

N

Podzimní program v Domečku

Út 1. 11. - Keramika pro maminky s dětmi
9:30 - 10:30, DDM Šternberk
Maminky na mateřské dovolené si se svými 
dětmi mohou v DDM vyrobit malý dáreček. 
Cena: 30 Kč.
Út 8. 11. - Keramika pro maminky s dětmi
9:30 - 10:30, DDM Šternberk
Glazování vyrobených keramických dárečků 
z 1. 11. Zdarma.
Pá 11. 11. - Vystoupení na Svatomartin‑
ských slavnostech
Od 17:00, hrad Šternberk
Vystoupení žáků hudebního kroužku.
Út 15. 11. - Bowlingový turnaj ke dni 
studenstva
Od 14:00, Bowling Magic Šternberk
Přihlášky do pátku 11. 11. Cena: 30 Kč.
Pá 25. 11. - Výroba adventních věnců
15:00 - 18:00, DDM Šternberk
Přihlášky s platbou do 11. 11. Cena: 250 Kč.
Út 29. 11. - Vánoční salóny DDM
Výroba vánočních dekorací. Cena: 30 Kč.

Gymnazisté se s novými zahraničními přáteli louči-
li mnohdy se slzami v očích. 

� Na návštěvě ve švédském městě Kungsbacka.

Studenti opět darovali krev
edenáctý bezplatný odběr krve stu-
dentů gymnázia se uskutečnil 13. října 
na transfuzním oddělení Fakultní ne-

mocnice v Olomouci. Dobrovolně se pro něj 
rozhodlo 15 studentů včetně paní profesorky 
Hany Tiché. 
Po příchodu na oddělení čekala všechny 
krátká instruktáž, vyplnění dotazníku, při-
dělení odběrového čísla a první odběr krve 
pro zjištění krevního obrazu. Vlastní odběr 
trval necelých deset minut. 
Z řad studentů si premiéru užili Klára 
Hubáčková, Denisa Paprskářová, Simona 
Hrochová, Lenka Kratochvílová, Lenka Klo-
boučková, Kateřina Veselá, Veronika Anna 
Pohanková, Viktorie Čermáková, Miroslav 
Drasal, Eliška Horáková, Tereza Kalužová, 
Bára Kocourková, Lada Juráňová, Adéla Za-
tloukalová a Jiří Bezucha.
� Gymnázium Šternberk

J
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podzimní části sezóny orien-
tačních běžců byla na programu 
dvě mistrovství České republiky.  

Z obou šampionátů závodníci SK SKI-OB 
Šternberk přivezli medaile a další umístění 
do 10. místa.
O víkendu 1. a 2. října se konalo MČR na 
klasické trati v Pusté Rybné nedaleko Polič-
ky. V typickém vysočinském terénu se daři-
lo v kategorii H16 (mladší dorostenci) obě-
ma šternberským borcům. Michal Bořánek 
vybojoval stříbrnou medaili a Mikuláš Jirka 
skončil na 4. místě. V konečném pořadí ce-
lostátního žebříčku kategorie H16 patří Mi-
chalovi 1. místo a díky dobrým podzimním 
výsledkům se Mikuláš dostal na 5. místo.

Výborné výkony předvedli také Tomáš Vác-
lavek (3. místo v H55), Kristýna Skyvová  
5. místo v D45), Petr Skyva (6. místo v H50) 
a Luboš Hepnar (9. místo v H50).
O víkendu 8. a 9. října se konalo MČR štafet 
a družstev v Dolním Prysku u Kamenické-
ho Šenova. V náročném skalnatém terénu 
podali dorostenci vyrovnaný výkon a štafe-
ta ve složení Vít Horčička, Mikuláš Jirka a 
Michal Bořánek obsadila výborné 4. místo. 
Stejná pozice patří této štafetě v konečném 
pořadí Českého poháru štafet v kategorii 
dorostenců. Roli spolufavoritů potvrdili  
v kategorii veteránů H165 Tomáš Václavek, 
Jaroslav Neumann a Petr Skyva, kteří vybo-
jovali 2. místo. � (red)

V

Sokolky překvapily na palubovce Prostějova

V olejbalistky Šternberka načaly nový 
ligový ročník nečekaným ziskem 
setu v Prostějově. Hanácké derby 

sice bodové překvapení nepřineslo, přesto 
Šternberk šokoval na palubovce superfavorita 
ziskem setu i vcelku vyrovnaným průběhem 
duelu. 
Úvodní set ligové předehrávky nečekanému 
průběhu nenapovídal. Domácí Agel podle pa-
pírových předpokladů převzal otěže zápasu a 
rychle navyšoval své vedení (5:0, 10:3, 16:6), 
aby nakonec povolil hostům z nejmenšího 
ligového města jen čtrnáct výměn. 
Druhé dějství začalo velmi podobně (3:0, 5:2), 
jenže karta se náhle obrátila, odvážně serví-
rující Šternberanky průběh dokonale otočily a 
vysoké vedení 21:13 už nepustily - výsledkem 
byla výhra outsidera 25:18 a vyrovnání na 1:1.

Také začátek třetí části vypadal pro hosty 
nadějně (0:3, 4:6, 8:9), tentokrát to však byl 
Prostějov, jenž se dostal na koně a druhou 
polovinu třetího setu zcela ovládl. 
Ani to ještě bojovné Sokolky zcela nezlomilo; 
ve čtvrté sadě se držely do stavu 16:16, teprve 
pak se naplno projevila vyšší kvalita domácí-
ho kádru. Šternberk sice podlehl v Prostějově 
1:3, ostudu ale před poloprázdnými tribuna-
mi rozhodně neudělal.
„Takhle bojovný a srdnatý výkon bych si od 
holek představoval v každém utkání. Navíc 
družstvo ještě není úplně sehrané, neboť 
přípravné turnaje jsme absolvovali pokaždé  
v jiném složení. Potenciál ale tenhle tým 
rozhodně má,“ těší spokojeného kouče Sokola 
Martina Hrocha.
� Adam Fritscher

Šestiletý Matias Šnorich se 
stal v září mistrem republiky 

itul Mistr ČR si ve středu 28. září 
přivezl z Prahy teprve šestiletý Ma-
tias Šnorich ze Šternberka. Většího 

úspěchu na tenisových kurtech už závodník 
v barvách TK Agrofert Prostějov dosáhnout 
nemohl. Letos se mu mimořádně daří.
Matias se zúčastnil celkem dvaceti turnajů, 
kde se třináctkrát umístil na medailových 
pozicích; z toho jedenáctkrát bojoval přímo 
ve finále. V současnosti trénuje třikrát týdně  
s těmi nejlepšími v týmu TK Agrofert Pros-
tějov a jednou týdně má individuální trénink  
v klubu SK Véska s trenérem Tomášem Zema-
nem. Přejeme mu mnoho úspěchů a ať vydrží 
úsilí i nasazení, s jakým se tenisu věnuje ne-
jen on, ale celá jeho rodina. � (red)

Orientačním běžcům podzim svědčí 

Gymnasté sklízejí medailová 
místa v Čechách i na Moravě

ddíl sportovní gymnastiky TJ Sokol 
Šternberk pokračuje v úspěšném 
tažení podzimní části sezony. Prv-

ním podzimním závodem byl šternberský 
Memoriál Miloše Homoly, kde kategorii star-
ších žáků ovládl domácí gymnasta František 
Marghold a zvítězil i ve finále na hrazdě. Jan 
Vachutka vybojoval v mladších žácích stříbro 
ve finále na bradlech. 
Dalším závodem bylo II. kolo Moravské ligy 
v Brně, kde v součtu s jarním závodem I. kola 
vybojoval Matthew Hockaday za nejmladší 
žáky stříbro. Stříbrnou příčku ve své kategorii 
obsadil i Vachutka. Přeborníkem Moravské 
ligy za starší žáky se stal Marghold, který 
obsadil v obou kolech zlatou příčku. 
Zatím posledním závodem byl Memoriál K. 
Hartiga a J. Zdražila v Kolíně, kde šternber-
skou gymnastiku reprezentovali F. Marghold, 
J. Vachutka a Jonáš Nesrsta. František opět 
vystoupil na zlatou příčku, Honza získal stří-
brnou medaili a Jonáš obsadil pěkné sedmé 
místo. Držme našim gymnastům a jejich tre-
nérům palce na prosincovém Mistrovství ČR  
v povinných sestavách.� (red)

O Šternberský talent bojovalo dvě stě dětí

T

O
ruhý ročník Šternberského spor-
tovního talentu, ve kterém se malí 
závodníci utkali v běhu, jízdě na 

koloběžkách a kolech, skončil. Závodů se 
účastnily děti od jednoho do deseti let. 
Počet účastníků se letos zvýšil o třetinu, na 
cca 200. „Je to pro nás pozitivní zpětná vazba, 
že děti mají o sport a naše akce zájem,“ uvedl 
Jan Gottwald z pořádající Agentury 2G.

Titul Šternberský talent 2016 získali: 
Kategorie 1 – 2 roky: Davídek Koutník
Kategorie 3 – 4 roky: Beátka Kluková
Kategorie 5 – 6 let: Daniel Řezníček 
Kategorie 7 – 8 let: Valča Kluková
Kategorie 9 – 10 let: Milan Vysloužil
Absolutním vítězem se stal Daniel Řezníček, 
který získal nejvíce bodů ze všech vítězů.
Všem účastníkům gratulujeme! � (red)

D
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MISTŘI FAGIOLLI S MERLIM PŘIJELI DO CÍLE SPOLU

A bsolutním vítězem Závodu mistrů 
se stal ve Šternberku o druhém 
říjnovém víkendu Simone Faggioli  

s časem 1:17:51 min. V těsném závěru za 
ním dorazil do cíle za 1:15:05 min. Chris-
tian Merli. Třetí italský jezdec v TOP 3 byl 
Paride Macario, což potvrzuje jeho postave-
ní nejlepšího „nováčka“ v evropské soutěži  
v letošním roce. Nejrychlejší jezdkyní se 
stala Martine Hubert z Francie. Britové se 
velmi dobře umístili v kategorii 3, kde po-
sbírali všechny pódiové posty. V kategorii 1 
se pro změnu dařilo Francouzům, ale první 
příčku tam obsadil Ital Lucio Peruggini.   

V Poháru národů byli nejrychlejší Slováci, po 
nich Švýcaři a pak Rakušané. Čeští závodníci 
obsadili třinácté místo. 
Více informací a fotografií k prestižnímu 
evropskému Závodu mistrů najdete na strán-
kách: www.eccehomo.cz. � (red)

� 5x foto: Petr Vlášek, 2x foto: Aleš Država
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